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  ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                                                                                                 

  ΝΟΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ           ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ∆ΙΑ∆ΙΚΤΥΟ 

  ∆ΗΜΟΣ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ      
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Από το πρακτικό της αρ.  19ης/21  Συνεδρίασης  

(ΜΕ ΤΗΛΕ∆ΙΑΣΚΕΨΗ) 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΕΥΚΑ∆ΑΣ 

ΑΡ.ΑΠΟΦ. 129/2021  
Στη Λευκάδα σήµερα στις 24 του µηνός Σεπτεµβρίου, του έτους 2021, ηµέρα Παρασκευή και ώρα 15:00 ήρθε σε  τακτική 

Συνεδρίαση το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας, µε την διαδικασία της τηλεδιάσκεψης (µέσω εφαρµογής Webex),  σύµφωνα µε τις 
δ/ξεις του  άρθρου  67 του Ν.3852/10 όπως αντικαταστάθηκαν µε αυτές του άρθρου 74 του Ν. 4555/18, του άρθρου 10 της από 
11-3-2020 ΠΝΠ (ΦΕΚ 55/τ.Α΄/11-3-2020), την υπ΄αριθ. ΚΥΑ ∆1α/Γ.Π.οικ. 57069/17.09.2021 (ΦΕΚ 4337/18.09.2021 τεύχος Β’), τις 
υπ΄ αριθ. 18318/13-03-2020, 40/20930/31-03-2020, 163/33282/29.05.2020, ∆Ι∆Α∆/Φ.69/133/οικ.20764/7-11-2020, 426/77233/13-
11-2020 εγκ. ΥΠ.ΕΣ., ύστερα από την µε αρ. πρωτ. 29247/20-9-2021 πρόσκληση του Προέδρου του, η οποία επιδόθηκε και 
δηµοσιεύθηκε νόµιµα. 
                        Συµµετέχοντες στη συνεδρίαση                                      Μη Συµµετέχοντες στη συνεδρίαση 

1 Ρόκκος Στυλιανός (Προεδρος) 1 Τσιρογιάννης Γεώργιος 
2 Κατωπόδη Νίκη 2 Λιβιτσάνος Ιωάννης 
3 Βικέντιος Νικόλαος 3 Σαρανταένας Ιωάννης 
4 Τυπάλδος Νικόλαος 4 Σκληρός Φίλιππος 
5 Λύγδας Σπυρίδων 5 Βλάχου Ειρήνη 
6 Κονιδάρης Κων/νος 6 Γιαννούτσος Χαράλαµπος 
7 Αργυρός Νικόλαος 7 Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή 
8 Σολδάτος Θεόδωρος 8  
9 Γληγόρης Παναγιώτης 9 (οι οποίοι δεν συµµετείχαν στην τηλεδιάσκεψη, 

10 Μαργέλη Μαρία 10 αν και κλήθηκαν νόµιµα) 
11 Ζουριδάκης Ευτύχιος 11  
12 Γαζής Αναστάσιος 12  
13 Σολδάτος Γεώργιος 13  
14 Γιαννιώτης Παναγιώτης 14  
15 ∆ρακονταειδής Κων/νος 15  
16 Σέρβος Κων/νος 16  
17 Περδικάρης Αθανάσιος 17  
18 Χαλικιάς Ευάγγελος 18  
19 Γληγόρης Χρήστος 19  
20 Μελάς Γεράσιµος 20  
21 Γαζής Νικόλαος 21  
22 Βερροιώτης Ευάγγελος 22  
23 Ζαβιτσάνος Πέτρος 23  
24 Γληγόρης Κων/νος 24  
25 Βεροιώτης Αλέξανδρος 25  
26 Λάζαρης Απόστολος 26  
27  27  
28  28  
29  29  
30  30  
31  31  
32  32  
33  33  

Ο ∆ήµαρχος κ. Χαράλαµπος ∆. Καλός, έλαβε την πρόσκληση  και συµµετείχε στην συνεδρίαση µε τηλεδιάσκεψη µέχρι και την 
συζήτηση του 4

ου
 θέµατος. Λόγω δικαιολογηµένης απουσίας από την συνεδρίαση  και του αναπληρωτή ∆ηµάρχου Ιωάννη 

Λιβιτσάνου  Αντιδηµάρχου,  χρέη ∆ηµάρχου εκτελεί ο Αντιδήµαρχος Σπυρίδων Λύγδας. 
Στη συνεδρίαση µε τηλεδιάσκεψη, συµµετέχει και ο Νικόλαος Ζαβιτσάνος, υπάλληλος του ∆ήµου, για την τήρηση των πρακτικών. 
Αφού διαπιστώθηκε νόµιµη απαρτία, δηλαδή σε σύνολο τριάντα τριών (33) µελών βρέθηκαν παρόντα είκοσι έξι (26)  

µέλη, ο Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της Συνεδρίασης. 

ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
Τέθηκαν για συζήτηση δύο (2) θέµατα Εκτός Ηµερήσιας ∆ιάταξης. 
Προτάχθηκε οµόφωνα το 2

ο
 θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης και συζητήθηκε πριν το 1

ο
  θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης   

 
Οι ∆.Σ.  Τυπάλδος Νικόλαος, Γληγόρης Χρήστος και  Μελάς Γεράσιµος δεν συµµετείχαν στην ψηφοφορία για την συζήτηση των 
δύο ΕΗ∆ θεµάτων και επανήλθαν στη συνεδρίαση πριν τη συζήτηση του 2

ου
  θέµατος  της Ηµερήσιας ∆ιάταξης (το οποίο είχε 

προταχθεί για να συζητηθεί πριν το 1
ο
 θέµα της Ηµερήσιας ∆ιάταξης) . 

Η ∆.Σ. Κωνσταντινίδη Ρεκατσίνα Σεβαστή συµµετείχε µετά την συζήτηση του 2
ου

 θέµατος της Ηµερήσιας ∆ιάταξης (που είχε 
προταχθεί πριν το 1

ο
 θέµα Η.∆) και πριν τη συζήτηση του 1

ου
 θέµατος της Ηµερήσιας ∆ιάταξης.  

Ο ∆.Σ. Γαζής Αναστάσιος αποχώρησε κατά την διάρκεια της συζήτησης του 4
ου

 θέµατος και πριν την ψηφοφορία.  
Επανήλθε κατά την συζήτηση του 5

ου
 θέµατος. 

Οι ∆.Σ. Σολδάτος Θεόδωρος και Γληγόρης Κων/νος αποχώρησαν πριν την συζήτηση του 6
ου

 θέµατος της Η.∆. 
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ΘΕΜΑ 5
ο
: Απόφαση ∆.Σ. για χορήγηση άδειας ίδρυσης υπάρχουσας επιχείρησης «Καταστήµατος Λιανικής 

∆ιάθεσης Τροφίµων & ποτών», λόγω κτιριακής επέκτασης, στην εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. εντός οικισµού 
Καλλιγωνίου Λευκάδας ∆ήµου Λευκάδας σύµφωνα µε τις δ/ξεις του άρθρου 10 Ν. 2323/1995. 
                                                         Εισηγητής:  Ευτύχιος Ζουριδάκης, Αντιδήµαρχος 

 

Η συζήτηση επί του θέµατος έχει ως εξής σύµφωνα µε τα αποµαγνητοφωνηµένα πρακτικά: 
Πρόεδρος: Εισηγητής είναι ο κύριος Ζουριδάκης ο οποίος δεν είναι σε σύνδεση, την εισήγηση θα την κάνω εγώ. 
Το θέµα εισηγήθηκε ο Πρόεδρος του ∆.Σ. κ. Ρόκκος, και ακολούθησε διαλογική συζήτηση ως εξής:  
Πρόεδρος (ανάγνωση εισήγησης): Όπως έχετε στην εισήγησή σας, υπάρχει η εισήγηση προς το ∆ηµοτικό Συµβούλιο της 
Υπηρεσίας, αναφέρει όλα τα άρθρα (τα έχοντας υπόψη), δε χρειάζεται νοµίζω να τα διαβάσω, και εισηγείται στο τέλος -η 
Υπηρεσία µιλάω πάλι- να χορηγηθεί από το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκ νέου άδεια ίδρυσης επιχείρησης καταστήµατος λιανικής 
διάθεσης τροφίµων και ποτών λόγω κτιριακής επέκτασης στην εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. εντός οικισµού Καλλιγωνίου 
Λευκάδας του ∆ήµου Λευκάδας, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 10 του νόµου 2323/1995, διότι πληρούνται οι νόµιµες 
προϋποθέσεις.  
 Θέλετε να κάνετε κάποια ερώτηση; Για να σας διαβάσω και την εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής.  
Γληγόρης Κων.: Πρόεδρε, (……) την εισήγηση.  

Πρόεδρος: Η εισήγηση είναι της Υπηρεσίας, η εισήγηση που υπάρχει αυτή τη στιγµή είναι της Υπηρεσίας. 

Γληγόρης Κων.: Είναι αυτή που έχουµε εµείς, είναι αυτή δηλαδή που έχουµε στο…  

Πρόεδρος: Αυτή που υπογράφει η κυρία Μελά. 

Γληγόρης Κων.: Ωραία, εντάξει, οκέι, όταν γίνουν οι ερωτήσεις εγώ θέλω να κάνω µία ερώτηση.  

Πρόεδρος: Ερώτηση, γιατί πιθανόν η εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής να είναι άλλη. Ερωτήσεις; Ο κύριος Γληγόρης. Κύριε 
Γληγόρη; 
Γληγόρης Κων.: ∆ώστε µου µισό… 

Πρόεδρος: Να σας πω και την εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής η οποία είναι η εξής τουλάχιστον απ’ την πλευρά τη δικιά µου. 
Εγώ από την ώρα που εκλέχτηκα µέλος της Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης είχε έρθει πρώτη φορά το θέµα, ως µέλος του 
Νοµαρχιακού Συµβουλίου και η απόφασή µας ήταν να µη δοθεί άδεια στην εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ. Ξαναήρθε το θέµα ως 
Αντιδήµαρχος και το εισηγήθηκα το 2013 και πάλι η απόφασή µας ήταν να µη χορηγηθεί άδεια στην εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ µε 
συγκεκριµένους λόγους, οι οποίοι συγκεκριµένοι λόγοι υπάρχουν και τώρα, οι οποίοι συγκεκριµένοι λόγοι είναι οι εξής: Ότι το 
συµφέρον της τοπικής κοινωνίας -όπως καταλαβαίνετε- και της τοπικής επιχειρηµατικότητας πρέπει να προταθεί. Όλα αυτά τα 
χρόνια, αν και είχαµε και πολλές αιτήσεις, είχαµε πάρα πολλές αιτήσεις διαχρονικά οι ∆ηµοτικές Αρχές τις οποίες πιθανόν και 
προσεγγίζαµε διαφορετικά. Θα µπορούσαµε να είχαµε δώσει -όλες οι ∆ηµοτικές Αρχές µιλάω- άδειες επεκτάσεων και οτιδήποτε 
άλλο. Παρ’ όλα αυτά, εµείς τουλάχιστον όσο ήµουν εγώ Αντιδήµαρχος και Αντινοµάρχης ποτέ δεν (.) σ’ αυτή την τέτοια.  
 Η εισήγηση είναι ξεκάθαρη: ∆εν εγκρίνει τη χορήγηση άδειας κατηγορίας στην επιχείρηση του ΛΙΝΤΛ για τους λόγους 
που είπα παραπάνω, λόγω της επιχειρηµατικότητας και των τοπικών συµφερόντων του ∆ήµου µας. Αυτή είναι η εισήγηση της 
∆ηµοτικής Αρχής, να µη δοθεί η άδεια. Θα σας πω όµως ότι µαζί µας στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο είναι δύο κύριοι οι οποίοι είναι ο 
Λευτέρης Κασάπης -αν δεν απατώµαι- και ο Κωνσταντίνος Γεννάδιος, οι οποίοι ο ένας είναι -αν δεν απατώµαι-µηχανικός του 
ΛΙΝΤΛ… 
Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας): Καλησπέρα σας. 

Πρόεδρος: Καλησπέρα. Και ο κύριος Γεννάδιος είναι εκπρόσωπος του ΛΙΝΤΛ; 

Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Ναι, σωστά. 

Πρόεδρος: Πριν δώσω το λόγο για ερωτήσεις θα παρακαλέσω να ακούσω τον κύριο Κασάπη και τον κύριο Γεννάδιο.  

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, ο εκπρόσωπος του ΛΙΝΤΛ είναι τοπικός εκπρόσωπος ή από το κέντρο; 

Πρόεδρος: Αυτό δεν το ξέρω, θα µας το πει ο ίδιος. Ο κύριος Γεννάδιος είναι τοπικός εκπρόσωπος ή γενικός εκπρόσωπος του 
ΛΙΝΤΛ; 
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Εδρεύω στη Θεσσαλονίκη, στις κεντρικές υπηρεσίες της Εταιρείας 
(της ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ) και είµαι υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών. Συγκεκριµένα, δηλαδή εφόσον προχωρήσουν όλα κατ’ ευχήν 
για εµάς θα αναλάβω και την κατασκευή, το συντονισµό της κτιριακής επέκτασης. Απ’ την πλευρά µου -αν µου δίνετε το βήµα- 
θα ήθελα να σας εκφράσω ότι ο λόγος για τον οποίο θέλουµε να κάνουµε την κτιριακή επέκταση είναι αφενός µεν την καλύτερη 
εξυπηρέτηση για τον πελάτη ειδικά µέσω συνθηκών Covid, ξέρετε ότι υπάρχει και ο περιορισµός στα τετραγωνικά πλέον, 
αφετέρου δε θα δηµιουργηθεί ένα καλύτερο εργασιακό περιβάλλον για τους εργαζοµένους στο κατάστηµα εκεί και επίσης αυτό 
που ήθελα να πω είναι ότι θα πέσουν αρκετά χρήµατα στην τοπική κοινωνία. Αυτή νοµίζω είναι µία παράµετρος η οποία πρέπει 
να ληφθεί υπόψη σας, θεωρώ ότι θα πέσει περίπου 1,5 εκατοµµύριο ευρώ στην τοπική κοινωνία απ’ όλους τους εργολάβους 
και υπεργολάβους που θα εµπλακούν στο έργο, όπως επίσης θα αυξηθεί και το προσωπικό του καταστήµατος, θα αυξηθούν 
κατά πέντε µε δέκα άτοµα. Όλα αυτά νοµίζω βοηθούν την τοπική κοινωνία, το κατάστηµα εκεί βρίσκεται απ’ το 2005 και νοµίζω 
ότι συνυπάρχει αρµονικά µε όλη την τοπική κοινωνία, βοηθάει ακόµα και σε φιλανθρωπικούς σκοπούς, έτσι; Χορηγήσεις που 
κάνουµε είναι σηµαντικές. Αυτά θέλω να σας πω εγώ απ’ την πλευρά µας. Από ‘κει και πέρα, κρατήστε ότι πληρούµε και όλες 
τις νόµιµες προϋποθέσεις και η απόφαση φυσικά είναι δική σας.   
Πρόεδρος: Ευχαριστούµε κύριε Γεννάδιε. Μία ερώτηση να σας κάνω. Για τι (.) µιλάµε, 625 τετραγωνικών µέτρων; 

Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Ακριβώς. ∆ε θα είναι βέβαια όλη η προσθήκη χώρος πώλησης, έτσι; 
Ένα µέρος της προσθήκης θα είναι χώρος πώλησης, ένα άλλο τµήµα θα είναι υποσταθµός, γιατί σκοπεύουµε να δουλεύουµε µε 
µέση τάση πλέον αντί για χαµηλή τάση, και ένα ακόµη µέρος θα είναι βοηθητικοί χώροι και αποθήκη.  
Πρόεδρος: Μία δεύτερη ερώτηση από εµένα τουλάχιστον, εκεί µέσα τι θα γίνει; Τι θα πραγµατοποιηθεί στην καινούργια 
επέκταση; 
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Η καινούργια επέκταση, κοιτάξτε, θα γίνει εκσυγχρονισµός και του 
υφιστάµενου καταστήµατος, στην ουσία θα µεγαλώσει, δε θα είναι ένα ανεξάρτητο κοµµάτι.  
Πρόεδρος: Εννοείται, κύριε Γεννάδιε, δε θα είναι ανεξάρτητο κοµµάτι, αλλά τι θα περιλαµβάνει αυτή η επέκταση, κρεοπωλείο; 
Θα έχει οπωροπωλείο; Θα έχει λαχανικά; Τι θα έχει;  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Ό,τι έχει και τώρα, δε θα αλλάξει αυτό, απλά θα είναι µεγαλύτερος ο 
χώρος, θα υπάρχει µεγαλύτερη γκάµα προϊόντων.  
Πρόεδρος: Ευχαριστώ Ο κύριος Κασάπης έχει το λόγο.  
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Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας): Καλησπέρα, εγώ είµαι µηχανικός, έχω το  τεχνικό κοµµάτι ουσιαστικά του θέµατος. 
Απλά να πω λίγο όσον αφορά τους λόγους που απορρίψανε τις προηγούµενες αιτήσεις για άδεια ίδρυσης. Ενώ παλιότερα 
λαµβανόταν υπόψιν σύµφωνα µε τη νοµοθεσία η επίπτωση στον ανταγωνισµό των επιχειρήσεων και στην οικονοµία της 
περιοχής, αυτό σύµφωνα µε τη νοµοθεσία   καταλήγει και σαν κριτήριο εξέτασης το 2011. Τώρα, από ‘κει και πέρα, εντάξει, 
όπως είπε και ο κύριος Γεννάδιος έχουµε όλες τις εγκρίσεις που απαιτούνται, έχει βγει οικοδοµική άδεια, (.), έχει περάσει από 
Αρχαιολογία µε αντίστοιχες επεµβάσεις που ζήτησε η Αρχαιολογική Υπηρεσία να γίνουν στις όψεις του κτιρίου ώστε να ταιριάζει 
στον τοπικό χαρακτήρα της περιοχής (…). (…) να γίνει ένα κατάστηµα που θα εξυπηρετεί την περιοχή καλύτερα χωρίς όµως να 
επεµβαίνει (…….) τρόπο.  
Πρόεδρος: Ερωτήσεις; Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 

Σολδάτος Θ.:  Μόνο µία ερώτηση στον κύριο Γεννάδιε. Είπατε λίγο πριν ότι διά της κατασκευής θα πέσουν χρήµατα στην 
τοπική κοινωνία.  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Βεβαίως. 

Σολδάτος Θ.: Επιτρέψτε µου να σας πω ότι δόξα τω Θεώ η Λευκάδα από κατασκευές έχει φτάσει στο (.), δε βρίσκει 
εργαζόµενους και εργολάβους. Όµως, υπάρχει ένα ερώτηµα εδώ, από την ενδεχόµενη επέκταση του καταστήµατος κατά 600 
τετραγωνικά, τι έχει να κερδίσει η τοπική κοινωνία; Αυτό θέλω να µου πείτε, όχι όµως από το κατασκευαστικό κοµµάτι, απ’ τα 
υπόλοιπα.  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Νοµίζω τα ανέφερα. Αυτό είναι το βραχυπρόθεσµο, το 
µακροπρόθεσµο θεωρώ ότι άλλες πέντε µε δέκα οικογένειες στη Λευκάδα θα βρούνε δουλειά και θέλω να ξέρετε ότι η ΛΙΝΤΛ 
είναι από τους πολύ καλούς εργοδότες, δεν το συζητούµε, οι εργαζόµενοι είναι ευχαριστηµένοι στην εταιρεία µας και δεν 
αντιµετωπίζουν κανένα πρόβληµα µισθολογικό ή ρευστότητας από την επιχείρηση. Από ‘κει και πέρα τίθεται και θέµα 
συντήρησης, ένα µεγαλύτερο κτήριο θα χρειαστεί και µεγαλύτερες δαπάνες για τη συντήρηση, οπότε και ηλεκτρολόγοι, και 
υδραυλικοί και οικοδόµοι τεχνίτες θα απασχοληθούν για όλα τα επόµενα χρόνια εκεί.  
Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε, µία τελευταία ερώτηση λίγο άσχετη βέβαια µ’ αυτά που συζητάµε, αλλά θα ‘θελα 
µία απάντηση από εσάς ενδεχοµένως αν γνωρίζετε. Αν το ΛΙΝΤΛ έχει συµµετοχή στο Κοινωνικό Παντοπωλείο του ∆ήµου, αυτό 
ήθελα να ξέρω. 
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Για τη Λευκάδα δε γνωρίζω να σας πω, ξέρω να σας πω ότι γενικώς 
έχει συµµετοχή σε πολλά Κοινωνικά Παντοπωλεία… 
Πρόεδρος:  Στη Λευκάδα, κύριε Σολδάτο, δεν έχει, δεν έχει καλάθι του Κοινωνικού Παντοπωλείου µας.  

Περδικάρης: Έχει της Επισκοπής αν µου επιτρέπετε να σας πω. 

Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Γνωρίζετε αν απευθύνθηκε αίτηµα του ∆ήµου ή του Κοινωνικού 
Παντοπωλείο στη ΛΙΝΤΛ;  
Πρόεδρος: Τουλάχιστον όσο ήµουν εγώ Αντιδήµαρχος είχαµε απευθύνει αιτήµατα σε όλα τα Supermarket της Λευκάδος (…). 

Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Εντάξει, θα το εξετάσω. 

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 

Γληγόρης Κων.: Πριν πόσα χρόνια Πρόεδρε;  

Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, έχετε το λόγο για ερώτηση.  

∆ρακονταειδής: ∆εν έχω ερώτηση Πρόεδρε.   

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο για ερώτηση.   

Γληγόρης Κων.: Ναι, καλώς ήρθε και ο Τάσος Γαζής. Κύριε Πρόεδρε, είχατε απευθύνει είπατε όταν ήσασταν Αντιδήµαρχος αν 
δεν κάνω λάθος, εννοείτε πριν επτά χρόνια, έτσι δεν είναι; Για το καλάθι µιλάω κύριε Πρόεδρε… 
Πρόεδρος: Πριν οκτώ χρόνια κύριε Γληγόρη.  

Γληγόρης Κων.: Οκτώ, ωραία. Εγώ λοιπόν πιστεύω ότι έκτοτε και µετά την αρχή της θητείας του κυρίου ∆ρακονταειδή η 
σηµερινή αρχή δεν έχει απευθυνθεί σε κανένα Supermarket για καλάθι, γιατί έβλεπα καλάθι και τώρα δε βλέπω πουθενά.  
 Πάµε στις ερωτήσεις. Πρώτη ερώτηση: Κύριε Πρόεδρε, προς το τέλος της εισήγησης γράφει µέσα: «……Μετά τον 
έλεγχο της δήλωσης υπαγωγής σε πρότυπες  περιβαλλοντικές δεσµεύσεις (ΠΠ∆) και των συνηµµένων δικαιολογητικών, 
προκύπτει ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις υπαγωγής σε ΠΠ∆ και εκδόθηκε προς τούτο απόφαση αρµόδιου Αντιδηµάρχου.» Τι 
εννοείτε; Ποια απόφαση είναι αυτή; Ποιος είναι ο αρµόδιος Αντιδήµαρχος; Είναι κάποια απόφαση που δε γνωρίζουµε εµείς;  
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζουριδάκης. 

Γληγόρης Κων.: Που είναι αυτή η απόφαση; Τι λέει δηλαδή ο κύριος Ζουριδάκης, ότι πληρούνται (…); Τέλος πάντων, µου το 
απαντάτε µετά αν θέλετε.  
Πρόεδρος: Σας το απαντάω τώρα, ότι αυτή η απόφαση λέει ότι πληρούνται οι προϋποθέσεις.  

Γληγόρης Κων.: Ο κύριος Ζουριδάκης, οκέι, θα τη βρω.  
 ∆εύτερον. Μας λέτε ότι «…..σύµφωνα µε το άρθρο 2 της ΚΥΑ του ’11 η αποκλειστική προθεσµία έκδοσης απόφασης 
του αρµόδιου οργάνου τροποποιείται σε τριάντα (30) ηµέρες από την υποβολή της αίτησης, µε την προϋπόθεση ότι έχουν 
περιέλθει στην Υπηρεσία όλα τα απαιτούµενα δικαιολογητικά, εν προκειµένου απ’ την υποβολή του παρόντος εγγράφου 
υπαγωγής σε ΠΠ∆ 22/09 του ’21, η οποία µετά την άπρακτη περίοδο της προθεσµίας λογίζεται ότι γίνεται δεκτή.» (..) εµείς 
δεχόµαστε το µήνα να ξεκινάει από 22/09 του ’21, έτσι δεν είναι; Τον ένα µήνα που θέλουν… 
Πρόεδρος: Αυτό ακριβώς είναι.  

Γληγόρης Κων.: Πως γίνεται η πρόσκληση ∆ηµοτικού Συµβουλίου που αφορά το θέµα, να έχει µέσα το θέµα τις 20 του µήνα, 
ενώ δεν είχαµε υπαγωγή σε ΠΠ∆;  
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, η αίτηση για ΠΠ∆ είχε -αν θυµάµαι καλά- κατατεθεί νωρίτερα, στις 22 υπογράφηκε η ΠΠ∆ απ’ τον 
κύριο Ζουριδάκη… 
Γληγόρης Κων.: Ό,τι και να ‘ναι, δεν έχει σηµασία, θα µπορούσε να µην έχει υπογραφεί. Αυτό που ρωτάω είναι: Πως γίνεται να 
έχουµε πρόσκληση ∆ηµοτικού Συµβουλίου που αφορά ένα θέµα στο οποίο δεν έχει έρθει ακόµα η ΠΠ∆, η υπογραφή, πως 
γίνεται αυτό; Εξηγήστε το µου, δε ξέρω… Αυτές ήταν οι δύο ερωτήσεις και µία τρίτη ερώτηση προς το συνάδελφο µηχανικό: Το 
ΛΙΝΤΛ είναι εντός οικισµού; Αν γνωρίζει, είναι εντός ή εκτός οικισµού;  
Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας ΛΙΝΤΛ): Ναι, είναι εντός οικισµού.  

Γληγόρης Κων.: Ωραία, υπάρχει κάποιο όριο στα 1.500 τετραγωνικά µέτρα µε πρόσφατη νοµοθεσία (ως 1.500 µέτρα) ; 
Αυτό µονάχα αν γνωρίζετε.  
Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας ΛΙΝΤΛ): Αυτό τώρα, σύµφωνα µε τους όρους δόµησης του οικισµού έχει βγει και η 
οικοδοµική άδεια. Τώρα αυτό είναι λίγο (…)… 
Γληγόρης Κων.: Εγώ µιλάω για τις υπεραγορές, δε µιλάω για τα (.), µιλάω για τις υπεραγορές, δε ξέρω αν γνωρίζετε, απλώς 
µιλάω για τις υπεραγορές τροφίµων, γι’ αυτές τις χρήσεις.  
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Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας ΛΙΝΤΛ): ∆εν είναι υπεραγορά, είναι κατάστηµα λιανικής διάθεσης… 

Γληγόρης Κων.: Τι µου είπατε ότι είναι;  

Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας ΛΙΝΤΛ): ∆εν είναι υπεραγορά τροφίµων, είναι κατάστηµα λιανικής διάθεσης… 

Γληγόρης Κων.: Λιανικής διάθεσης, εντάξει, ευχαριστώ.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο για ερώτηση.  

Βερροιώτης: Μία ερώτηση ήθελα να κάνω πληροφοριακά περισσότερο. Ακριβώς δίπλα απ’ το κατάστηµα γίνονται κάποιες 
εργασίες, κάποιες ανασκαφές από την Εφορεία Αρχαιοτήτων. Ήταν στις προθέσεις της επιχείρησης να επεκταθεί προς τα εκεί; 
Και τώρα προς τα πού θα γίνει αυτή η επέκταση των 625 τετραγωνικών (αν δεν κάνω λάθος); Αν µπορεί να απαντηθεί από τους 
εκπροσώπους.  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Γεια σας, αν µπορώ να απαντήσω… ∆εν είναι στις προθέσεις µας να 
επεκταθούµε προς εκείνη την πλευρά αλλά προς την αντίθετη, παρ’ όλα αυτά, κατόπιν απαίτησης, αίτησης -όπως θέλετε πείτε 
το- της Αρχαιολογικής Υπηρεσίας, προχωρήσαµε στην ανασκαφή  σε εκείνο το σηµείο του ακινήτου, η ανασκαφή 
ολοκληρώθηκε και πλέον µπορούµε να συνεχίσουµε ενδεχόµενες οικοδοµικές δραστηριότητες.  
 Το δεύτερο ερώτηµά σας δεν το θυµάµαι, αν έχετε την καλοσύνη… 
Βερροιώτης: Όχι, αυτό, αυτό, προς τα πού, µε βάση το δεδοµένο των εργασιών εκεί της Αρχαιολογίας, προς τα πού θα γινόταν 
η επέκταση, αυτό.  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Ακριβώς από την αντίθετη πλευρά. Τώρα, θέλετε να προσανατολιστώ; 
Μου είναι λίγο δύσκολο, ίσως αν ανοίξω ένα σχέδιο να µπορέσω να σας απαντήσω.  
Βερροιώτης: Όχι, εντάξει, κατάλαβα.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο για ερώτηση.  

Ζαβιτσάνος: ∆εν έχω κύριε Πρόεδρε.   

Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση;  

Γληγόρης Κων.: Να κάνω µία συµπληρωµατική προς τον κύριο Γεννάδιο αν µου επιτρέπετε, γιατί είναι πραγµατικά κάποιος να 
απορεί. Έχετε προχωρήσει σε όλες τις εκδόσεις οικοδοµικών αδειών απ’ ό,τι έχω καταλάβει, έτσι δεν είναι;  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Βεβαίως. Ναι. 

Γληγόρης Κων.: Και έρχεστε µετά να πάρετε µία άδεια ενώ µήπως ας πούµε αν εµείς σαν Συµβούλιο πούµε ότι δε δίνουµε την 
άδεια, εσείς θα µπορέσετε µετά από κάποια άλλη… Από την Αποκεντρωµένη πιθανόν να πάρετε την άδεια; ∆ηλαδή, έχετε 
ξοδέψει χρήµατα, έχετε κάνει δουλειά, έχετε κάνει τοµές, οτιδήποτε, και µπορεί το Συµβούλιο να πει όχι, το λογικό θα ήταν να 
έρθετε πρώτα στο Συµβούλιο να πείτε ότι εµείς θέλουµε να κάνουµε αυτή την επέκταση και µετά να προχωρήσετε σε όλη τη 
διαδικασία, η απορία είναι: Γιατί το πήγατε λίγο ανάποδα, να το πω έτσι, και το δεύτερο είναι: Αν υπάρχει κάποια άλλη αρχή η 
οποία και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο να πει «όχι», µπορεί να σας δώσει αύριο την άδεια που αιτήστε και να προχωρήσετε στη 
διαδικασία.  
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Κοιτάξτε, γενικώς θεωρούµε ότι θα περάσει απ’ το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο, αν θέλετε η προσωπική µου αίσθηση ήταν αυτή, διότι δεν έβρισκα κάποιο λόγο σηµαντικό ακριβώς να κοπεί. Από 
‘κει και πέρα, είναι διαδικαστικά ζητήµατα, µε το Νοµικό µας Σύµβουλο το έχουµε συζητήσει, υπάρχει κάποια διέξοδος, αυτή τη 
στιγµή δεν τη θυµάµαι ακριβώς να σας την αναφέρω, νοµίζω µέσω προσφυγής στην Αποκεντρωµένη, επιφυλάσσοµαι όµως 
λίγο αν είναι όντως αυτό ή κάτι άλλο… 
Πρόεδρος: Αυτό είναι κύριε Γεννάδιε, δε χρειάζεται να το πούµε, µπορεί να πάρει άδεια απ’ την Αποκεντρωµένη αν το 
απορρίψει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο… 
Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Το θέµα είναι ότι λειτουργούµε απ’ το 2005 εκεί, δεν ερχόµαστε τώρα 
να ανοίξουµε ένα κατάστηµα, οπότε πραγµατικά δεν πίστευα ότι θα υπάρξει αρνητική εισήγηση…  
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο για ερώτηση.  

Ζαβιτσάνος: Σας είπα και πριν ότι δεν έχω ερωτήσεις… 

Πρόεδρος: Η κυρία Ρεκατσίνα έχει το λόγο. 

Κωνσταντινίδη-Ρεκατσίνα: Μας είπε ο κύριος Γεννάδιος ότι το θεωρούσε δεδοµένο ότι θα υπάρξει θετική γνωµοδότηση από 
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο ενώ -όπως είπατε- τα προηγούµενα χρόνια υπήρξε αρνητική και τόνισαν βέβαια τη -µέσω του 
καταστήµατος- δυνατότητα να απασχοληθούν πέντε-δέκα, είκοσι εργαζόµενοι ακόµη και να ενισχυθούν τα τοπικά νοικοκυριά, 
αλλά δε µας είπε εκεί στην περιοχή το κυκλοφοριακό πρόβληµα που θα δηµιουργήσει η επέκταση αυτού του καταστήµατος µε 
την εισροή πολύ περισσότερων πελατών αφενός και αφετέρου η υπόλοιπη τοπική κοινωνία µε τα τοπικά προϊόντα κ.λπ. πως το 
βλέπει; ∆ηλαδή, υποστηρίζεται το νησί της Λευκάδας απ’ αυτή την επένδυση; ∆ε θα επιβαρυνθεί κυκλοφοριακά; Ενισχύονται 
εδώ οι τοπικοί, αυτοί που δραστηριοποιούνται µε τοπικά προϊόντα (σαλάµια, µαντολάτα, κρασιά, λάδια); Υπάρχουν αυτές οι 
ετικέτες µέσα στα καταστήµατά τους;  
Πρόεδρος: Κύριε Γεννάδιε µπορείτε να απαντήσετε; 

Γεννάδιος Κων. (Υπεύθυνος του τοµέα κατασκευών): Βεβαίως. Θεωρώ ότι η επιχείρησή µας δεν ανταγωνίζεται τις τοπικές 
επιχειρήσεις, άλλη γκάµα προϊόντων και σε άλλους πελάτες απευθυνόµαστε εµείς, κυρίως θα έλεγα στον τουρισµό 
ενδεχοµένως. Όσο για το κυκλοφοριακό, επειδή το έχω επισκεφτεί κάποιες φορές το κατάστηµα στη Λευκάδα, και το καλοκαίρι 
ακόµη, δεν έχω διαπιστώσει κυκλοφοριακή συµφόρηση, ίσα-ίσα θεωρώ ότι τώρα που θα επεκταθεί και το κατάστηµα θα 
εξυπηρετείται λίγο οµαλότερα ο κόσµος και δε θα έχουµε και κάποια φαινόµενα ας πούµε που πάω, δεν µπορώ να µπω µέσα 
στο κατάστηµα και φεύγω και αυτό ενδεχοµένως να δηµιουργεί µεγαλύτερο φόρτο, γιατί κάποιοι φεύγουν επειδή βλέπουν πολύ 
κόσµο έξω από το κατάστηµα.  
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη ερώτηση; ∆εν υπάρχει. Πριν δώσω το λόγο για τοποθετήσεις θα σας πληροφορήσω ότι… 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να κάνω µία ερώτηση; Είµαι ο Σκιαδαρέσης 
Σωτήρης-Πρόεδρος του Επιµελητηρίου.  
Πρόεδρος: Μία ερώτηση ναι για να διαβάσω την απόφασή σας µετά. Κύριε Σκιαδαρέση, πείτε µας.  

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Λοιπόν, αυτό που θα ‘θελα να ρωτήσω είναι να µας πει ο κύριος ποια είναι η 
διαφορά της υπεραγοράς τροφίµων µε το κατάστηµα λιανικής πώλησης τροφίµων που µας είπε…  
Κασάπης Ελευθ. (Μηχανικός εταιρείας ΛΙΝΤΛ): Αν µου επιτρέπετε να απαντήσω εγώ. Είναι αφενός (.) της υγειονοµικής 
διάταξης που τα αντιµετωπίζει σαν διαφορετικές κατηγορίες και στην πολεοδοµική νοµοθεσία πάλι υπάρχει ο διαχωρισµός 
ανάµεσα στα καταστήµατα και τις υπεραγορές.  
Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Εγώ θα ‘θελα να µας πείτε ποια είναι η ουσία, γιατί αν διαβάσω εγώ ποια 
είναι η υπεραγορά τροφίµων ή Supermarket…  
Πρόεδρος: Κύριε Σκιαδαρέση, σας παρακαλώ πολύ µην κάνετε διάλογο… 
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Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Και πως θα γίνει; ∆ηλαδή, έκανα µία ερώτηση, πήρα µία απάντηση άρες 
µάρες κουκουνάρες και δε θα απαντήσω;  
Πρόεδρος: Αυτή είναι η απάντηση των εκπροσώπων του ΛΙΝΤΛ… 

Γληγόρης Κων.: Όταν θα τοποθετηθείτε, κύριε Σκιαδαρέση, µπορείτε να απαντήσετε εκεί πέρα.  

Πρόεδρος: Μετά θα απαντήσετε.  

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Στην τοποθέτησή µου. 

Πρόεδρος: Έτσι. Υπάρχει άλλη ερώτηση; Πριν δώσω το λόγο για τοποθετήσεις, υπάρχει από το Επιµελητήριο Λευκάδας προς 
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Λευκάδας µε το θέµα το συγκεκριµένο (για την ίδρυση υπάρχουσας επιχείρησης)… 
 ‘‘Αξιότιµοι κύριοι, 
 Όπως γνωρίζετε, η ίδρυση καταστηµάτων στο νησί µας άνω των 500 τετραγωνικών µέτρων η οποία άδεια εγκρίνεται 
απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο, προσφάτως η ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ & ΣΙΑ αιτείται νέα άδεια ίδρυσης µε προσθήκη 625,64 τετραγωνικών 
µέτρων. Ο φορέας µας έχει την πεποίθηση ότι η επέκταση του συγκεκριµένου καταστήµατος θα ωθήσει κι άλλες εταιρείες στη 
συγκεκριµένη πρακτική, πράγµα που θα είναι εναντίον των µικροεπαγγελµατιών της τοπικής µας κοινωνίας, διότι µία τέτοια 
κίνηση θα τους οδηγήσει σε µαρασµό. Θεωρούµε ότι οι ανάγκες των δηµοτών και των τουριστών καλύπτονται µε τις υπάρχουσες 
επιχειρήσεις. Είµαστε κατηγορηµατικά αντίθετοι στη δεύτερη επέκταση των τελευταίων ετών που θέλει να κάνει η επιχείρηση 
ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ & ΣΙΑ Ο.Ε. και σας καλούµε να την απορρίψετε. 
 Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο ο κύριος Σκιαδαρέσης.’’ 
Την ίδια ακριβώς επιστολή, παρόµοια επιστολή έχει και ο Εµπορικός Σύλλογος Λευκάδας. Τοποθετήσεις; Ο κύριος Λύγδας έχει 
το λόγο. Σπύρο, µε ακούς; ∆ε µε ακούει. Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 
Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, πριν µιλήσω, δεν κατάλαβα, εσείς τοποθετηθήκατε εκ µέρους της ∆ηµοτικής Αρχής, ο κύριος 
Λύγδας ως τι τοποθετείτε;  
Γληγόρης Κων.: Ως αναπληρωτής ∆ήµαρχος.  

Σολδάτος Θ.: Προηγούνται των επικεφαλής αλλά για το αρµόδιο τµήµα; 

Πρόεδρος: Ως ∆ήµαρχος µπορούσε να τοποθετηθεί, ως αναπληρωτής ∆ήµαρχος.  

Σολδάτος Θ.: Μάλιστα, εντάξει. Καταρχήν επιτρέψτε µου λίγο να διατυπώσω µία προσωπική άποψη περί του ενδεχοµένου να 
απασχοληθούν περισσότερες ή λιγότερες οικογένειες. Ξέρουµε ότι το πεδίο της πόλης των τροφίµων είναι ιδιαιτέρως 
ανταγωνιστικό, τι σηµαίνει αυτό; Ότι όταν ένα µεγαλώνει κάποιο άλλο µικραίνει. Που πάει αυτή η αυξοµείωση; Ότι αυτό που 
µικραίνει απασχολεί λιγότερους και αυτό που µεγαλώνει απασχολεί περισσότερους. Με άλλα λόγια έρχεται µία ισορροπία ξανά. 
Εποµένως, κατά την άποψή µου δεν µπορώ να εισπράξω ας πούµε ως εύλογη απάντηση για το κέρδος της τοπικής κοινωνίας 
το γεγονός ότι δηµιουργούνται θέσεις εργασίας. Κάτι ακόµα, η πιεστική ανάγκη για περισσότερο κόσµο είναι το καλοκαίρι, όπως 
ξέρετε η Λευκάδα έχει µηδενική ανεργία το καλοκαίρι, να µην πω ότι µάλλον είναι αρνητικός ο αριθµός, δηλαδή χρειάζεται 
εισαγόµενους εργαζόµενους προκειµένου να καλύψει τις ανάγκες της.  
 Τώρα έρχοµαι στο κυρίως θέµα. Κοιτάξτε να δείτε, και στο παρελθόν έχω διατυπώσει την άποψή µου, ότι η Λευκάδα 
πέρα απ’ τις υποδοµές της στις οποίες ασφαλώς πάσχει και που θα πρέπει να επιστρατεύσει όσο το δυνατόν περισσότερες 
δυνάµεις µπορεί προκειµένου να καλύψει και τις ανάγκες µας σε επίπεδο υποδοµών αλλά και να επισπεύσει την όποια 
διόρθωση είναι δυνατόν να υπάρξει, πέρα λοιπόν λέω απ’ το ζήτηµα των υποδοµών υπάρχει το ζήτηµα της ανάπτυξης και ο 
καθένας από εµάς διαλέγει το µοντέλο ή φαντάζεται ή καταθέτει την άποψή του περί του µοντέλου ανάπτυξης. Η προσωπική 
µου άποψη που νοµίζω πως είναι και -όχι νοµίζω, διατυπώνω τη βεβαιότητα- άποψη της παρατάξεώς µου γιατί το έχουµε 
κουβεντιάσει ενδοπαραταξιακά, είναι ότι η Λευκάδα πρέπει να ακολουθήσει το µοντέλο που ακολούθησε µέχρι σήµερα, δηλαδή 
της ήπιας ανάπτυξης. Τι σηµαίνει αυτό; Σηµαίνει ότι και για άλλους λόγους -και νοµίζω µε νοείτε- δεν έχουµε τεράστιες 
οικοδοµές, έχουµε µέχρι τριώροφα σπίτια και για λόγους σεισµοπάθειας ενδεχοµένως. ∆εν έχουµε τα µεγάλα ξενοδοχεία, ίσως 
δεν είχαµε µεγάλους κλήρους γης, νοµίζω ότι το µεγαλύτερο στη Λευκάδα είναι γύρω στα 140 δωµάτια και το αµέσως επόµενο 
είναι γύρω στα 120, δεν έχουµε δηλαδή τα δωµάτια των 500, των 1.000 δωµατίων, τα ξενοδοχεία των 1.500 δωµατίων που 
ενδεχοµένως υπάρχουν σε άλλες περιοχές. Θυµάµαι ακόµη πριν κάποιες δεκαετίες που είχε δηµιουργηθεί το ζήτηµα του 
αιολικού πάρκου στη Νότια Λευκάδα, είχα βγει σε µία εκποµπή µε την ιδιότητα του Βουλευτή τότε στην οποία ήταν ο Κούλογλου 
δηµοσιογράφος και του είπα ακριβώς: «Τα περί ήπιας αναπτύξεως, δεν επιτρέπουν να δούµε µεγαθήρια των 50, των 80 και 
των 100 µέτρων σε ένα περιβάλλον στο οποίο θέλουµε να υπάρχει κάποιο µέτρο.» Αυτή λοιπόν η αντίληψη περί µικρών 
µεγεθών και περί εικόνας η οποία άπτεται της ήπιας λογικής στην κατεύθυνση της αναπτύξεως θα πρέπει να µας διακατέχει και 
στην υπόθεση των εµπορικών καταστηµάτων. Ήδη το συγκεκριµένο κατάστηµα έχει 1.500 τετραγωνικά, 1.600, πόσα είναι; Και 
ζητάει ας πούµε ακόµα 600 και µετά από λίγο καιρό ενδέχεται να ζητήσει ακόµα περισσότερα. Ακριβώς λοιπόν γι’ αυτούς τους 
λόγους και χωρίς να υπάρχει κανένας άλλος -πιστέψτε µε-παραπάνω, δε στέκοµαι θετικά απέναντι σ’ αυτή την προοπτική. 
Γνωρίζω ότι έχει τη δυνατότητα προσφεύγοντας σε άλλη αρχή να το πετύχει, αλλά παρ’ όλα αυτά νοµίζω πως πρέπει να 
διατυπωθεί και η βούληση της παρατάξεώς µου και η προσωπική µου θέση περί του αντικειµένου. Στεκόµαστε αρνητικά 
απέναντι σ’ αυτή την προοπτική. Σας ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ κύριε Σολδάτε. Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο.  

Λύγδας: Τώρα µε ακούτε κύριε Πρόεδρε; 

Πρόεδρος: Σε ακούµε τώρα, ναι. 

Λύγδας: Ευχαριστώ. Καταρχάς, άκουσα και τον κύριο από τα ΛΙΝΤΛ που τοποθετήθηκε και τις ερωτήσεις που τέθηκαν απ’ 
τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους απλώς είχα ένα τεχνικό πρόβληµα πριν. Εγώ αυτό που ήθελα να αναφερθώ είναι -και θα 
συµφωνήσω µε τον προλαλήσαντα- όσον αφορά την ήπια ανάπτυξη. Βέβαια υπάρχει ήπια ανάπτυξη, αλλά νοµίζω ότι 
οφείλουµε να οµολογήσουµε ότι είναι µία ήπια ανάπτυξη που ίσως και σε τυχαία γεγονότα µπορεί να δικαιολογηθεί και ευτυχώς 
που υπήρξαν αυτά τα τυχαία γεγονότα όπως αναφέρθηκε, και οι κλήροι κ.λπ. και η ιδιοκτησία, σε κάθε περίπτωση όµως θεωρώ 
ότι για το συγκεκριµένο θέµα νοµίζω ότι τα καταστήµατα λιανικής διάθεσης τροφίµων και ποτών, είτε αυτά είναι µεγάλες 
υπεραγορές, Supermarket (ας πω Supermarket, για να µην µπω σε ορολογία που µπορεί να µην τη χρησιµοποιώ καλά), είτε τα 
λεγόµενα Mini market που έχουµε, ακόµα-ακόµα και τα µικρά καταστήµατα που υπάρχουν διάσπαρτα τόσο στην πόλη της 
Λευκάδας όσο και στα χωριά της τα οποία καλώς ή κακώς έχουν και την άδειά τους και πουλάνε και τρόφιµα, έχουν λιανική 
διάθεση και τροφίµων και ποτών.  
 Θεωρώ πως το ΛΙΝΤΛ είναι ένα µεγάλο κατάστηµα ούτως ή άλλως, επιτρέψτε µου να πω, καταλαβαίνω και όσα 
ανέφερε και ο εκπρόσωπος από τη ΛΙΝΤΛ σχετικά και µε τον Covid κ.λπ., απλώς θέλουµε να πιστεύουµε όλοι ότι αργά ή 
γρήγορα θα τελειώσει αυτό το κακό όνειρο µε τον Covid που ζούµε, οπότε δε νοµίζω πως είναι ένας λόγος που µπορεί να 
ισχυροποιήσει την πρόθεσή του και τη διάθεση της εταιρείας προκειµένου να επεκτείνει το κατάστηµα.  
 Κλείνοντας, και στην πρωτολογία µου νοµίζω πως θα µείνω ότι τα καταστήµατα λιανικής διάθεσης και τροφίµων και 
ποτών που υπάρχουν σε όλο το ∆ήµο επαρκούν και µε το παραπάνω. Το θέµα που τέθηκε µε τους εργαζοµένους, το 
καταλαβαίνω ότι θα υπάρξουν κάποιοι εργαζόµενοι. Το συν που τέθηκε, το πλεονέκτηµα που τέθηκε και απ’ τον εκπρόσωπο 
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της εταιρείας σχετικά µε το 1-1,5 εκατοµµύριο -αν θυµάµαι καλά ανέφερε- κατασκευαστικό κόστος κ.λπ., ούτε η Λευκάδα το έχει 
ανάγκη µε την έννοια ότι ευτυχώς υπάρχει µία ανοικοδόµηση. Σε κάθε περίπτωση, επειδή είπα τη λέξη «ευτυχώς» πρέπει λίγο 
να την ελέγξουµε, να την κοντρολάρουµε και ως ∆ήµος έχουµε αυτή την υποχρέωση, αλλά νοµίζω πως είναι κάτι µεγάλες 
εταιρείες, αυτή είναι η εµπειρία µου ως µηχανικός όχι ως Αντιδήµαρχος, ότι οι µεγάλες εταιρείες ως επί το πλείστον φέρνουν 
συνεργεία απ’ άλλες περιοχές, δικά τους συνεργεία είτε από την Αθήνα, είτε από µεγάλες πόλεις που τα έχουν και 
συνεργάζονται µαζί τους σε πολλά καταστήµατα και σε πολλές δουλειές.  
 Νοµίζω πως το θέµα που είναι να χορηγηθεί απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκ νέου η άδεια ιδρύσεως και καταστήµατος, 
θεωρώ πως θα οδηγηθούµε σε µία οµόφωνη απόφαση και ο εκπρόσωπος ανέφερε, µάλλον και εσείς κύριε Πρόεδρε αναφέρατε 
ότι θα πάει κατόπιν στην Αποκεντρωµένη. Αυτά για την πρωτοµιλία µου, θα τοποθετηθώ ξανά στη συνέχεια. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 

∆ρακονταειδής: Καταρχήν θα ήθελα να επισηµάνω ότι υπάρχουν γενικότερα ζητήµατα που αφορούν όλες αυτές τις 
περιπτώσεις και που αφορούν κυρίως την παρέκκλιση των διατάξεων για τη δόµηση και ως προς το ποσοστό κάλυψης και ως 
προς το συντελεστή δόµησης, τα οποία είναι ας το πούµε ένα απ’ τα ζητήµατα που ο νοµοθέτης το έφτιαξε έτσι ούτως ώστε 
αυτές οι µεγάλες επιχειρήσεις να εξυπηρετούνται και µέχρι ενός σηµείου µπορεί να γίνει κατανοητό στα πλαίσια αυτού του 
συστήµατος που ζούµε, του ελεύθερου ανταγωνισµού, πείτε το όπως θέλετε, αλλά συνιστά πρόβληµα γιατί αυτή η παρέκκλιση 
αυτών των διατάξεων που είπα -των (.) εννοώ- δεν υπάρχουν σε άλλες περιπτώσεις που εκεί δεν έχουµε µεγάλες επιχειρήσεις.  
 Το δεύτερο σηµείο που θέλω να τονίσω, προφανώς οι εκπρόσωποι της ΛΙΝΤΛ τι θα πούνε; Θα πούνε ότι 
δηµιουργούνται θέσεις εργασίας κ.λπ., κ.λπ., προφανώς δε θα πουν για τις θέσεις εργασίας που χάνονται  απ’ τις µικρές 
επιχειρήσεις (…), είναι αυτονόητο αυτό (….)… (…..ασαφείς παρεµβάσεις…..)….(….) οι άνθρωποι αυτό, µη ζητάµε λοιπόν… Το 
λέω γιατί τέθηκαν κάποιες ερωτήσεις (….)· που καλές ήταν οι ερωτήσεις, δεν έχω πρόβληµα µε τις ερωτήσεις… ….Κάποιος έχει 
ανοιχτό το µικρόφωνό του… 
Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ κλείστε το µικρόφωνο. Συνεχίστε κύριε ∆ρακονταειδή. 

∆ρακονταειδής: Εποµένως, πρέπει να καταστεί σαφές σε εµάς, όχι στους εκπρόσωπους της ΛΙΝΤΛ, οι εκπρόσωποι της 
ΛΙΝΤΛ, οι άνθρωποι κάνουν τη δουλειά τους, κι εγώ ενδεχοµένως το ίδιο θα έκανα, (…) οι επεκτάσεις, αν δεν µπει ένα φρένο 
και ένα όριο σ’ αυτές τις επεκτάσεις είναι προφανές ότι θα οδηγήσουν τη µικροµεσαία επιχείρηση σε πολύ µεγάλα προβλήµατα, 
και αυτές οι επεκτάσεις θεσµικά άλλαξαν το ’11, δίνει αυτές τις δυνατότητες και µε τις τροποποιήσεις του αρχικού νόµου του 
2005, του 3377 που αφορούσαν, «….ρυθµίζουν τα της ίδρυσης καταστηµάτων λιανικού εµπορίου» και που οι διατάξεις αυτές 
αναφερόντουσαν κυρίως στις επιπτώσεις του ανταγωνισµού µεταξύ οµοειδών επιχειρήσεων, στην οικονοµία της περιοχής, στην 
απασχόληση, στην επίδραση που µπορεί να είχαν αυτές στη λειτουργία των µικροµεσαίων κ.λπ., κ.λπ.. Αυτές καταργήθηκαν, το 
πράγµα ισοπεδώθηκε δηλαδή και ουσιαστικά η κατάργηση αυτών των διατάξεων τι κάνει; Αυτή τη µονοπωλιακή κυριαρχία των 
οµίλων που είναι λίγοι, δεν είναι πολλοί σε όλη την Ελλάδα, στο κοµµάτι των τροφίµων τουλάχιστον, αποδυναµώνει πλήρως τις 
µικρές και µεσαίες επιχειρήσεις. Θέλω επίσης να θυµίσω σε όσους το ξεχνούν, ότι πριν πέντε µέρες και σήµερα το πρωί 
επαναβεβαιώθηκε, θα πω πέντε µέρες απ’ τον Υπουργό Ανάπτυξης κύριο Άδωνι Γεωργιάδη και σήµερα από τον κυβερνητικό 
εκπρόσωπο κύριο Οικονόµου, τι επιβεβαιώθηκε απ’ τις δηλώσεις που έκαναν; Επιβεβαιώθηκε ότι: «Κύριοι -απευθυνόµενος στις 
µικροµεσαίες επιχειρήσεις- κοιτάξτε να δείτε συγχωνεύσεις, γιατί από το πακέτο του Ταµείου Ανάκαµψης ουκ αν λάβοις όχι 
παρά του µη έχοντος, παρά του έχοντος είναι σ’ αυτή την περίπτωση, αλλά είναι σαφές ότι υπάρχει και µία πολιτική βούληση η 
οποία οδηγεί σ’ αυτές τις καταστάσεις που ζούµε. Συµπερασµατικά πριν κλείσω και πριν διαβάσω και την πρόταση γιατί εµείς 
θα καταθέσουµε πολύ συγκεκριµένη πρόταση, όχι ένα ξερό «όχι», γιατί ένα ξερό «όχι» δε λέει τίποτα. Είναι δεδοµένο ότι η 
άδεια θα δοθεί µέσω της Αποκεντρωµένης, µην έχετε καµία αµφιβολία συνάδελφοί µου, όµως εγώ έχω µία απορία. Έχει τεθεί 
έγκαιρα από την ΛΙΝΤΛ να ζητήσει την άδειά της, οι άνθρωποι έκαναν τα αιτήµατά τους µια χαρά, ωραία κ.λπ.. Μας έρχεται µία 
εισήγηση η οποία λέει: «Ναι, να δώσουµε» και δεν κατάλαβα, η δεύτερη εισήγηση γιατί ήταν κρυφή; ∆ηλαδή, ειπώθηκε ότι η µία 
είναι της Υπηρεσίας και η άλλη θα είναι της ∆ηµοτικής Αρχής. ∆εν καταλαβαίνω για ποιο λόγο η εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής 
δε δόθηκε σε ένα θέµα που ούτε έκτακτο ήταν, ούτε αιφνιδιάστηκε η ∆ηµοτική Αρχή από κάτι, δεν το κατάλαβα, ειλικρινά δεν το 
καταλαβαίνω αυτό και σ’ αυτό βεβαίως, κύριε Πρόεδρε, και εσείς έχετε ένα ρόλο, εκτός και αν ήθελε η ∆ηµοτική Αρχή να την 
κρύψει, δεν είναι αυτό το βασικό, το θέτω όµως ως ένα ζήτηµα γιατί δεν µπορεί να έρχεται µία εισήγηση άλφα, µετά να µας 
προκύπτει µία βήτα (απ’ τη µεριά της ∆ηµοτικής Αρχής και οι δύο)· εντάξει, δε ξέρω πόσο δεοντολογικό είναι αυτό. Τέλος 
πάντων, δε µε ενδιαφέρει τόσο πολύ αυτό απλά το θέτω σαν ένα ζήτηµα, καλό είναι να µην επαναληφθεί.  
 Η πρότασή µας λοιπόν -και τη διαβάζω- είναι η εξής: 
  Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Λευκάδας αποφασίζει -κύριε Ζαβιτσάνο, θα σας τη στείλω και γραπτά, οπότε µη ψάχνετε 
να βρείτε τη λεπτοµέρεια, γράψτε την κεντρική ιδέα- διαφωνεί µε την κατάργηση των υποπαραγράφων -λέω ποιες είναι τώρα, 
µη σας τις διαβάζω τώρα- του νόµου 3377/2005 όπως τροποποιήθηκαν και αντικαταστάθηκαν µε τις διατάξεις του 3377 και 
µετά µε µία ΚΥΑ που βγήκε το ’11· που ρυθµίζει την ίδρυση καταστηµάτων λιανικού εµπορίου (αυτοί οι νόµοι αυτό ρυθµίζουν). 
Οι διατάξεις αυτές αναφέρονται στις επιπτώσεις στον ανταγωνισµό µεταξύ οµοειδών επιχειρήσεων στην οικονοµία της 
περιοχής, στην απασχόληση, στην επίδραση επί της λειτουργίας των µικροµεσαίων και µικρών επιχειρήσεων, στην ανάγκη 
διατήρησης της πληθυσµιακής βάσης της περιοχής κ.λπ.. Η κατάργηση των ανωτέρω διατάξεων γιγαντώνει τη µονοπωλιακή 
κυριαρχία, αποδυναµώνει τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις και τις οδηγεί µαθηµατικά στην καταστροφή. 
  ∆εύτερον. ∆ιεκδικούµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο την αλλαγή του θεσµικού πλαισίου στην κατεύθυνση ενίσχυση των 
µικροµεσαίων επιχειρήσεων.  
  Τρίτον. Καλούµε τους πολίτες της Λευκάδας να στηρίζουν τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις. 
  Τέταρτο και τελευταίο, δε συµφωνούµε µε τη χορήγηση απ’ το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκ νέου άδειας ίδρυσης… ∆ε συµφωνεί -
µάλλον θα πούµε- το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την εκ νέου άδεια ίδρυσης επιχείρησης καταστήµατος λιανικής διάθεσης τροφίµων 
και ποτών, λόγω κτηριακής επέκτασης στην εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ  εντός οικισµού Καλλιγωνίου Λευκάδας. 
 Αυτά είναι τα τέσσερα σηµεία που εµείς ζητάµε να µπουν γιατί δεν είναι απλά να πεις ένα όχι, αλλά πρέπει ως σώµα να 
έχουµε άποψη και να διεκδικήσουµε την ενίσχυση των µικρών επιχειρήσεων που και πλήττονται αυτή τη στιγµή αλλά θα 
πληγούν ακόµη περισσότερο απ’ αυτές τις µονοπωλιακές καταστάσεις το αµέσως επόµενο διάστηµα, όχι το µακρινό, το αµέσως 
επόµενο διάστηµα. Ευχαριστώ πολύ.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο.   

Γληγόρης Κων.: Μέχρι σήµερα, δύο χρόνια η νέα ∆ηµοτική Αρχή, µας λέγατε ότι «η Υπηρεσία εισηγείται, η Υπηρεσία 
εισηγείται, εµείς αποδεχόµαστε αυτά που λέει η Υπηρεσία…» ∆ηλαδή τώρα τι είµαστε, παράνοµοι; Είναι η πρώτη φορά -αν δεν 
κάνω λάθος- που µας είπατε ότι έχετε διαφορετική εισήγηση απ’ αυτή την εισήγηση της Υπηρεσίας, την οποία κάθε φορά που 
εµείς σας λέµε κάτι διαφορετικό απ’ ό,τι λέει η Υπηρεσία, µας λέτε: «∆ε γίνεται», -«Γιατί;» -«Γιατί το λέει η Υπηρεσία.» Τι άλλαξε 
τώρα έτσι ξαφνικά; Και φυσικά ποια είναι η διαφορά του συγκεκριµένου θέµατος απ’ του προηγούµενου; Να σας πω εγώ µία 
διαφορά που παρατήρησα; Το συγκεκριµένο έχει και όλες τις αδειοδοτήσεις, και τις αδειοδοτήσεις, και τις άδειες κ.λπ., κ.λπ., 
όπως θα ‘πρεπε να ‘ναι, και το Συµβούλιο Αρχιτεκτονικής που απαιτείται, και, και, και, και… Ποια είναι η διαφορά δηλαδή και δε 
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θέλατε να πάρουµε απόφαση στο προηγούµενο, διαφωνούµε µε την ίδρυση πλυντηρίου-λιπαντηρίου στο τέτοιο; Καµία 
απολύτως. 
 Πάµε στο δεύτερο. Μιλάµε για τουρισµό, για ήπια ανάπτυξη κ.λπ., κ.λπ.. Ωραία, να το κλείσουµε το ΛΙΝΤΛ, να 
κλείσουµε το Σκλαβενίτη, να κλείσουµε το Βασιλόπουλο. Αυτοί οι άνθρωποι που θα ψωνίσουν; Να δούµε ότι εδώ δεν πρέπει να 
κοροϊδευόµαστε µεταξύ µας και το είπε και ο εκπρόσωπος πολύ σωστά, εµείς στοχεύουµε στον τουρισµό. ∆ηλαδή, που θα 
ψωνίσουν αυτοί; Και να πω και το εξής: Ότι η συγκεκριµένη εταιρεία όπως και οι υπόλοιπες έχουν µέσα, στηρίζουν τους 
Έλληνες παραγωγούς, έτσι; Κάτι που δεν το βλέπουµε στα πιο µικρά market πιθανόν, δε ξέρω αν είναι τοπικοί παραγωγοί, 
αλλά σίγουρα Έλληνες παραγωγούς τους στηρίζουν σε οτιδήποτε προϊόν είναι αυτό, δε µιλάω για τα µηχανήµατα κ.λπ. 
προφανώς, εννοώ την αγροτική παραγωγή.  
 Τρίτον. Εµείς τώρα πολύ εύκολα θα πούµε ένα «όχι», ο καθένας για το λόγο του και ουσιαστικά δε θα έχει κανένα 
αντίκρισµα γιατί η έγκριση θα δοθεί από µία αρχή, απ’ την Αποκεντρωµένη η οποία κατά παρέκκλιση ∆ηµοτικού Συµβουλίου και 
της απόφασης θα πάρει την έγκριση, το πιθανότερο λέµε εµείς σήµερα, αλλά εδώ πέρα είµαστε για να λέµε αλήθειες, δεν 
είµαστε για να κάνουµε τους καλούς ανάλογα στους κατοίκους (…) της περιοχής ή στους επαγγελµατίες ή όχι, εδώ είναι για να 
λέµε τα πράγµατα όπως είναι και αφού αυξάνεται ο πληθυσµός, αυξάνεται ο τουρισµός εννοείται πως θα αυξηθούν και οι 
υπεραγορές, όχι όµως απαραίτητα εις βάρος των µικρών καταστηµάτων, γιατί όταν αυξάνεται η πίττα -να το πω διαφορετικά- 
όλοι έχουν το µερίδιό τους, ο πιο µεγάλος σίγουρα το δικό του και ο πιο µικρός όµως το ίδιο το µερίδιο, έτσι; Τώρα, το που θα 
σταµατήσει αυτό… 
∆ρακονταειδής: Άνταµ Σµιθ Κώστα έ; Άνταµ Σµιθ λέω έ; 

Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή… 

Γληγόρης Κων.: Ναι, ναι, αυτό όµως είναι η αλήθεια (….). 

∆ρακονταειδής: Να γελάσουµε και λίγο Πρόεδρε, να γελάσουµε και λίγο, χαλαρά…  

Γληγόρης Κων.: ….Τώρα όµως το πού θα σταµατήσει αυτό· ναι, γι’ αυτό είµαστε εδώ Κώστα ∆ρακονταειδή και λοιποί ως 
πολιτικό όργανο, για να πούµε ότι κάποια στιγµή πρέπει να σταµατήσει, δηλαδή δεν µπορεί να εξαφανιστούν οι υπόλοιποι αλλά 
εδώ µιλάµε για συγκεκριµένο µερίδιο, έτσι; Το πού θα σταµατήσει; Έ, γι’ αυτό υπάρχουν τα ∆ηµοτικά Συµβούλια, τα πολιτικά 
όργανα τέλος πάντων και όχι τα εισηγητικά της Υπηρεσίας, γι’ αυτό παίρνουµε πολιτικές αποφάσεις σ’ αυτά τα ∆ηµοτικά 
Συµβούλια, για να πούµε: «Εντάξει, ας φτάσουµε τέσσερα υπερκαταστήµατα (.), να µην υπάρχει µονοπώλιο, να φτάσουµε 
τέσσερα υπερκαταστήµατα στα 1.500, ας φτάσουµε οκτώ υπερκαταστήµατα στα 1.500 κάποια στιγµή….» Αλλά καλώς-κακώς 
εκεί οδηγείται και η οικονοµία και ο τόπος και τα πάντα, δεν αλλάζει δηλαδή σ’ αυτό κάτι και αν δεν υπήρχαν και αυτές οι 
υπεραγορές σας ξαναρωτάω, συνάδελφοι, πείτε µου τι κόσµο θα είχαµε στη Λευκάδα και πως θα εξυπηρετούνταν αυτός ο 
κόσµος. ∆ηλαδή, τι θα είχαµε; Υπάρχουν 55 λιανεµπόρια, µικρά καταστήµατα; Σε τετραγωνικά να το πάρουµε (…), έχουν τις 
θέσεις στάθµευσης που απαιτούνται; Αυτή είναι η αλήθεια. Από ‘κει και πέρα όµως σας είπα ότι κάπου πρέπει να υπάρχει και το 
όριο, αυτό το είχε θεσπίστηκε και το 1.480 στα 1.500 εντός οικισµών για τις υπεραγορές, τώρα δεν είναι υπεραγορά, είναι 
διάθεση λιανικής πώλησης, όπως το είπε ο κύριος (συγγνώµη, δε θυµάµαι το όνοµά του). Εµείς ως πολιτικό όργανο πρέπει να 
πούµε ότι: Ναι, κατασκευάστηκε, φτιάχτηκε, πήρε τις προηγούµενες αδειοδοτήσεις αλλά ως εδώ και από ‘κει και πέρα το µόνο 
σίγουρο είναι πως και η επιχείρηση θα συνεχίσει τη διαδικασία, πιθανόν µέσω της Αποκεντρωµένης και να µπορέσει να πάρει 
την αδειοδότηση, αλλά εµείς ως πολιτικό όργανο πρέπει σήµερα να πούµε ότι: Κοιτάξτε να δείτε δεν πρέπει να καταστραφούν οι 
µικροµεσαίοι (όπως είπε πριν λίγο ο κύριος ∆ρακονταειδής ή οι υπόλοιποι), όσο και αν αυξάνεται η πίττα· ας αυξηθεί και για 
τους υπόλοιπους, όσους µπορούν τέλος πάντων να ακολουθήσουν.  
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 

Βερροιώτης: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. ∆εν υπάρχει καµία αµφιβολία ότι το πανελλαδικό πλάνο επέκτασης που έχει η ΛΙΝΤΛ 
αυτή τη στιγµή είναι για να ενισχύσει την ανταγωνιστικότητα της θέσης της σ’ αυτό τον -όπως ειπώθηκε- πολύ ανταγωνιστικό 
κλάδο, µε πολυεθνικές εταιρείες, µεγαθήρια που συγκρούονται και στην περιοχή µας και στη Λευκάδα. Προφανώς αυτοί που 
την πληρώνουν σ’ αυτή τη σύγκρουση των βουβαλιών είναι τα βατράχια, δηλαδή οι µικροεπαγγελµατίες, οι 
αυτοαπασχολούµενοι και πάνω απ’ όλα οι ίδιοι οι εργαζόµενοι.  
 Η εταιρεία ΛΙΝΤΛ πρωταγωνιστεί στην εντατικοποίηση, δεν έχω ξαναδεί να σας πω την αλήθεια µαγαζί τόσο µεγάλο να 
δουλεύει µε τρία άτοµα οι οποίοι αν είχαν πατίνια στα πόδια τους θα τα χρησιµοποιούσαν για να τρέχουν από ‘δω και από ‘κει· 
τα πολλά πόστα… Φυσικά όλα αυτά πατάνε σε µία νοµοθεσία που είχε φτιαχτεί κυριολεκτικά κοµµένη και ραµµένη µε τη λογική 
η ΛΙΝΤΛ και η κάθε ΛΙΝΤΛ απαιτεί και οι Κυβερνήσεις εκτελούν. Γι’ αυτό δεν έχουµε καµία αυταπάτη ότι η απόφαση υπέρ της 
επέκτασης θα παιρνόταν ακόµα και αν χρειαζόταν να έρθει ο ίδιος ο Υπουργός ο Γεωργιάδης, να κάτσει στην καρέκλα του 
∆ηµάρχου και να υπογράψει ο ίδιος για την επέκταση. Υπάρχει το νοµοθετικό πλαίσιο, αυτό είναι παρανυχίδα δηλαδή που έχει 
µείνει, από παλαιότερες εποχές, να αποφασίζει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο παίρνοντας υπόψιν τις τοπικές συνθήκες της κοινωνίας. 
Θέλω να πω το εξής: Ειπώθηκε και από ορισµένους Συµβούλους ότι τα πέντε-δέκα άτοµα θέσεις εργασίες προϋποθέτει ότι θα 
χαθούν είκοσι-είκοσι πέντε, τριάντα ή και περισσότερες θέσεις εργασίας, γιατί η οικονοµία κλίµακας που λειτουργεί το 
κατάστηµα ΛΙΝΤΛ σε σχέση µε τα µικροµάγαζα έχει πολύ µικρότερες απαιτήσεις σε εργαζόµενους. Άρα, το ισοζύγιο προφανώς 
δε θα είναι υπέρ της ενίσχυσης των εργαζοµένων της τοπικής κοινωνίας, θα είναι υπέρ της ελάττωσης. 
 Τώρα, φαίνεται δηλαδή µε έναν τρόπο η αντίφαση που βιώνουµε, ότι όλο και περισσότεροι εργαζόµενοι δουλεύουν και 
όλο και λιγότεροι κερδίζουν, δηλαδή µαγαζιά που θα κλείσουν, αυταπασχολούµενοι που θα κλείσουν θα πεταχτούν στο µεγάλο 
κουβά της ανεργίας, είτε της κακοπληρωµένης εργασίας και θα κερδίζουν περισσότερα οι λίγοι. ∆εν µπορώ να καταλάβω την 
αντίληψη που λέει, που ειπώθηκε απ’ τον κύριο Φλούδα ότι όσο αυξάνεται η πίττα… 
Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη, σας παρακαλώ πολύ, να απευθύνεστε αξιοπρεπώς στους Συµβούλους. 

Βερροιώτης: Τι είπα; 

Γληγόρης Κων.: Όχι, κατά λάθος, δε µε πειράζει, (…)… 

Βερροιώτης: Ά, εντάξει, εντάξει… 

Γληγόρης Κων.: ∆εν έχω πρόβληµα, το παρατσούκλι µου είναι. 

Βερροιώτης: Ναι, ο κύριος Γληγόρης, ότι: «Όσο αυξάνεται η πίττα ο καθένας παίρνει το µερίδιο του», και το λέω αυτό γιατί η 
πίττα δεν αυξάνεται επειδή θα επεκταθεί το ΛΙΝΤΛ, απλά θα µαζέψει κόσµο από τα µικροµάγαζα, όσον αφορά το ζήτηµα της 
πίττας και θέλω να το τονίσω αυτό γιατί µια σειρά µικροεπαγγελµατίες προβληµατίζονται από τις δυσκολίες που έχει ο 
ανταγωνισµός αυτών των µεγαθήριων που συγκρούονται στην περιοχή µας για το τζίρο τους, για το ότι είναι αναγκασµένοι –να 
το πούµε και αυτό- µε την ευγενική χορηγία του Αντιπεριφερειάρχη κυρίου Κτενά, ο οποίος έβγαλε απόφαση να ανοίγουν τις 
µισές Κυριακές του χρόνου και µόνο το ΛΙΝΤΛ ανοίγει γιατί έχει τη δυνατότητα, οι µικροµαγαζάτορες είναι υποχρεωµένοι να 
αφήσουν τα κόκαλα τους για να µπορέσουν να ανταγωνιστούν το άνοιγµα τις Κυριακές του ΛΙΝΤΛ, χώρια τις επιπτώσεις στην 
υγεία των εργαζοµένων και φυσικά µπορεί το ΛΙΝΤΛ να έχει βγει ως ο καλύτερος, απ’ τους καλύτερους εργοδότες µε τα 
συστήµατα που µετράνε το ποιος είναι καλύτερος εργοδότης, κλείνω όµως, δεν µπορεί να είναι το µόνο κριτήριο το αν 
πληρώνει στην ώρα· κάθε 1

η
 και 15 που λέµε, αλλά το πώς λειτουργεί µέσα στο κατάστηµα, την εντατικοποίηση και µια σειρά 
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άλλες παραµέτρους που τις ακούµε καθηµερινά µε τη συνδικαλιστική µας ιδιότητα όταν κουβεντιάζουµε µε τους εργαζόµενους 
και πάει ο αναστεναγµός απ’ το τρέξιµο σύννεφο. Θα πω ορισµένα πράγµατα στη δευτερολογία. Ευχαριστώ προς το παρόν. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο. 

Ζαβιτσάνος: Εγώ θα εστιάσω σε τρία σηµεία. Όσον αφορά το πρώτο είναι ότι θα πληγούν πιο µικρές και πιο µεσαίες 
επιχειρήσεις της Λευκάδας και όχι µόνο της πόλης, γενικότερα του νησιού, γιατί σε όλο το νησί απευθύνεται ένα τέτοιοι 
κατάστηµα όπως το ΛΙΝΤΛ και όταν λέµε ότι θα πληγούν δεν εννοούµε µοναχά ότι ένας εργαζόµενους απ’ τους τέσσερις που 
µπορεί να έχουν µία οικογενειακή επιχείρηση κ.λπ. θα χάσει τη δουλειά του ή θα πέσει το οικογενειακό εισόδηµα, είναι και µια 
σειρά άλλων που ακολουθούν αυτό το πράγµα· όπως είναι (.), αν µιλάµε για ένα µανάβικο όπως είναι τοπικοί και µικροί 
παραγωγοί, στο κρέας το ίδιο κ.λπ.. Άρα, λοιπόν δεν είναι µόνο να έχουµε στο µυαλό µας ότι θα πληγεί το Mini market και απ’ 
τους τρεις εργαζόµενους θα έχει τους δύο, είναι και µία σειρά άλλα επαγγέλµατα που ακολουθούν. 
 Ένα δεύτερο σηµείο ειπώθηκε και είναι και απ’ άλλο συνάδελφο, δε θυµάµαι ποιον, ότι ένα τέτοιο κτήριο δε συνάδει 
(…) που έχει αυτή τη στιγµή η Λευκάδα και που προσωπικά τουλάχιστον εγώ θέλω να συνεχίσει και να έχει. Πιο µικρά κτήρια, 
ήπια ανάπτυξη, όχι ανάπτυξη, ήπιες παρεµβάσεις κ.λπ..  
 Ένα τρίτο είναι: Η επέκταση είναι 650 τετραγωνικά. Εγώ δεν έχω εικόνα προς τα πού θα επεκταθεί, αλλά και στον 
όµορο να κολλήσει το κτήριο, το parking που ήδη έχει και όπου το καλοκαίρι δε χωράει ούτε µηχανάκι όταν έχει κίνηση, θα 
µειωθεί κατά 700 τετραγωνικά µέτρα. Αντιλαµβανόµαστε όλοι ότι εκεί όχι µόνο δεν ισχύει αυτό που είπε ο εκπρόσωπος της 
εταιρείας αλλά θα δηµιουργηθεί και κυκλοφοριακό κοµφούζιο, γιατί θα µπαίνουν και αυτοκίνητα µέσα στο δρόµο τον 
παράδροµο και δε θα έχουν πού να πάνε και µιλάµε σε µία στροφή, σε ένα σηµείο δηλαδή του δρόµου που υπάρχει, ίσως η πιο 
επικίνδυνη στροφή του νησιού και το µόνο που µπορώ να σκεφτώ είναι ατυχήµατα. Γι’ αυτούς τους λόγους και πιστεύω ότι αυτό 
δεν είναι µόνο προσωπική µου άποψη αλλά και των περισσοτέρων από εδώ µέσα αλλά και (…) πλειοψηφίας της τοπικής 
κοινωνίας, είµαι αντίθετος σ’ αυτή την επέκταση. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Γαζής Νικόλαος έχει το λόγο. 

Γαζής Νικ.: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Εγώ θα είµαι λακωνικός αντίθετα µε τους συναδέλφους που όλοι λίγο πολύ κάνουν την 
παραβίασή τους τη χρονική, γιατί έχουν περάσει µεσάνυχτα πλέον και ακόµα συζητάµε. Θα πω όµως ότι σε δύο σηµεία θα 
επικεντρωθώ. Το ένα το ανέπτυξε θαυµάσια ο κύριος Σολδάτος για την ήπια ανάπτυξη της µικρής κλίµακος έως µεσαίας 
κλίµακος κατασκευές και γενικότερα να µη ξεφύγουµε απ’ το µέτρο. Το δεύτερο όµως, επειδή κυκλοφορώ πολύ σε εκείνη την 
περιοχή σχεδόν καθηµερινά είναι ότι ήδη είναι προβληµατικό το σηµείο του ΛΙΝΤΛ από άποψη κυκλοφοριακού φόρτου. Είναι 
πολύ επικίνδυνη στροφή αυτή που υπάρχει εκεί πέρα, µπαίνουν-βγαίνουν άνθρωποι εκεί πέρα, δηµιουργούν όλες τις 
προϋποθέσεις να συµβεί ατύχηµα και φανταζόµαστε -δικαιολογηµένα νοµίζω- πως όταν αυξηθούν τα τετραγωνικά, όταν αυξηθεί 
η κίνηση προς τα εκεί το πρόβληµα θα γίνει οξύτερο. Εγώ θα αντιπαρέλθω τα διάφορα κοµµατικά που ακούγονται εκεί πέρα, δε 
νοµίζω ότι ο ρόλος µας εδώ πέρα είναι να µεταφέρουµε τις απόψεις των κοµµάτων, ούτε να αντιπολιτευόµαστε, ούτε να 
συµπολιτευόµαστε την Κυβέρνηση. Γι’ αυτό, θα περιοριστώ αποκλειστικά σ’ αυτό και ως εκ τούτου θα καταθέσω την αντίθεσή 
µου προς την επέκταση, µόνο που είµαι σχεδόν βέβαιος ότι δώρον άδωρον είναι αυτό γιατί θα περάσει και από την 
Αποκεντρωµένη η έγκριση και η επέκταση θα γίνει. Ευχαριστώ πολύ.  
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη τοποθέτηση; Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος έχει το λόγο. 

Βεροιώτης: Λοιπόν, τώρα όσον αφορά για το Νίκο Γαζή, δεν αναφέρθηκε τίποτα κοµµατικό, αλλά και η άποψη του 
συνάδελφου Νίκου Γαζή πάλι κοµµατική µπορείς να την πεις, όλα κοµµατικά είναι αν σκεφτούµε τι είναι το κόµµα κ.λπ., κ.λπ.. 
 Τώρα, πάνω σ’ αυτό το θέµα, αυτά που είπε ο εκπρόσωπος του ΛΙΝΤΛ, τα κολακευτικά τα οποία ανέφερε για να πάρει 
έγκριση, να φτιαχτεί, να πάρει αυτή την έγκριση στο να επεκταθεί το κατάστηµα δεν πατάνε καθόλου στην πραγµατικότητα αλλά 
δεν κολακεύουν κανέναν και στην τοπική κοινωνία αλλά δεν κολακεύουν και κανέναν που ψάχνει για δουλειά ή είναι τώρα ήδη 
εργαζόµενους. Αυτά µπορεί σε κάποια άλλη εποχή που µιλάγανε για δήθεν ανάπτυξη και δεν ήξερε ο κόσµος τι τον περίµενε 
µπορεί να πιάνανε, τώρα που ξέρει όµως δε γνωρίζω, γιατί καλύτερο εργασιακό περιβάλλον δε νοµίζω να έχει, δε βλέπουµε 
πουθενά να εφαρµόζεται το επτάωρο πενθήµερο τριανταπεντάωρο. ∆ε βλέπουµε να εφαρµόζεται πουθενά η Κυριακή αργία. Θα 
πείτε «είναι νόµοι.» Οι νόµοι όµως απ’ αυτό το µεγάλο ανταγωνισµό αυτών των εταιρειών δηµιουργήθηκε, νοµοθετούν από 
πάνω εις βάρος των εργαζοµένων που παράγουν τον πλούτο για να κερδίζουν αυτοί, όπως είναι και ο νόµος Χατζηδάκη τώρα 
που καταργεί το οκτάωρο, αλλά όπως είναι και ο νόµος που ψήφισε  τον Ιούνιο η νέα ∆ηµοκρατία· που ανοίγει και τις Κυριακές 
αργίες, τις αποτελειώνει, αλλά και ο νόµος ΣΥ.ΡΙΖ.Α. που άφησε τις επτά Κυριακές, το ξεκίνηµα δηλαδή για να καταργηθεί η 
Κυριακή ως αργία και να είναι ως εργάσιµη που θα χαθεί κι αυτό το παραµύθι που λέµε: «Το 70% του µισθού», γιατί θα είναι 
καθαρά εργάσιµη ηµέρα. Χρήµατα στην τοπική κοινωνία δε νοµίζω να πέσουν από την κατασκευή, διότι είναι γνωστό ότι δεν 
είναι εργαζόµενοι από εδώ, είναι µεγάλες κατασκευαστικές εταιρείες που φτιάχνουν τη ΛΙΝΤΛ, όπως -αν δεν κάνω λάθος- η 
∆ΙΑΣΤΑΣΗ Α.Ε.. Το 1,5 εκατοµµύριο ευρώ δε θα πέσει εδώ αλλά σ’ αυτές τις εταιρείες και µε τα µικροµεροκάµατα που δίνουν 
σε ανειδίκευτους εργάτες. «Αύξηση του προσωπικού», απαντήσανε και άλλοι συνάδελφοι, αυτό το κολακευτικό ας τ’ αφήσουµε. 
Αρµονία στην κοινωνία δε νοµίζω να υπάρχει γιατί πρώτοι εφαρµόσανε το άνοιγµα τις Κυριακές όπως είπε και ο Βαγγέλης µε 
απόφαση του Περιφερειάρχη και όχι µόνο του Περιφερειάρχη τώρα αλλά και του προηγούµενου που έδινε το οκέι για το 
άνοιγµα. 
Πρόεδρος: Αλέξανδρε, ολοκλήρωσε. 

Βεροιώτης: Βεβαίως, 1 λεπτό κύριε Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: ∆εν έχει 1 λεπτό Αλέξανδρε. 

Βεροιώτης: Σε παρακαλώ, τώρα µε διακόπτεις και µου τρως χρόνο, θα ολοκληρώσω. Αλλά και την αρµονία δεν την είδαµε 
όταν άνοιξε παράνοµα· που ήρθε και η Επιθεώρηση Εργασίας και βρήκε παράνοµα να δουλεύουν οι εργαζόµενοι και τι έκανε η 
ΛΙΝΤΛ; Απ’ τα κεντρικά έφερε την Αστυνοµία για να διώξει τα συνδικάτα και να εκφοβίζει τους εργαζόµενους για να µη 
συµµετέχουν προς αυτά… Άρα, άλλα λόγια ν’ αγαπιόµαστε. ∆εν είναι έτσι τα πράγµατα και ούτε να δηλώνουµε την πληρωµή 
στην ώρα του, δηλαδή το αυτονόητο, δηλαδή να δουλεύει ένας εργαζόµενος και να πληρώνεται, να το αναφέρουµε ως θετικό 
σήµερα κ.λπ. για να µπορέσουµε να χτυπάµε παλαµάκια και ήθελα να κάνω µία ερώτηση βεβαίως, πόσα ήταν τα κέρδη του 
ΛΙΝΤΛ στη Λευκάδα; Γιατί τα κέρδη του ΛΙΝΤΛ που ήταν αυξηµένα ήταν η χασούρα των µικρών επιχειρήσεων, των µικρών 
µπακάλικων, των µικρών Supermarket των τοπικών.  
Πρόεδρος: Αλέξανδρε, ολοκλήρωσε. 

Βεροιώτης: Ολοκληρώνω.  

Πρόεδρος: ∆ε γίνεται να ολοκληρώσεις, συνέχεια ολοκληρώνεις… 

Βεροιώτης: Άρα, δε φτάνει αυτά τα επιχειρήµατα… Εντάξει, εντάξει τώρα, όταν παίρνετε εσείς το λόγο και µιλάτε εντάξει. Και το 
τελευταίο που θέλω να θίξω είναι ότι θέλετε να παίξετε και τον καλό και τον κακό σαν ∆ηµοτική Αρχή γι’ αυτό και δεν 
κατεβάσατε εισήγηση. Όταν βάλαµε το ζήτηµα για την Κυριακή αργία αρνηθήκατε να το βάλετε. Άρα, (…) και εδώ που έρχεστε 
και λέτε: «Να είµαστε ή οι καλοί (..) και κακοί για τη ΛΙΝΤΛ ή για την τοπική κοινωνία. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σέρβος έχει το λόγο. 
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Σέρβος: Το πρόβληµα των επεκτάσεων των µεγάλων καταστηµάτων έρχεται από πολύ παλιά. Κάποτε ίσχυε κάποιος νόµος 
που έλεγε «µέχρι 500 τετραγωνικά για τη Λευκάδα, Κεφαλονιά και κάποια άλλα νησιά» και επιπλέον επέκταση σε µεγαλύτερο 
χώρο θα δινόταν µόνο µε απόφαση Νοµάρχη τότε, ∆ηµοτικό Συµβούλιο µετά. Το ζήτηµα έχει απασχολήσει και το Νοµαρχιακό 
Συµβούλιο (είπε ο Πρόεδρος προηγουµένως) και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο παλαιότερα και για τη συγκεκριµένη επιχείρηση 
συγκεκριµένα, αλλά και για άλλες επιχειρήσεις. Το ζήτηµα είναι ότι µ’ αυτές τις επεκτάσεις, µε τα υπερκαταστήµατα 
εξαφανίζονται, στραγγαλίζονται οι µικρές τοπικές επιχειρήσεις σε βάρος της τοπικής οικονοµίας βεβαίως, δε θα είναι το 1,5 
εκατοµµύριο που θα έρθει, που δε θα έρθει βέβαια, θα πάνε σε µεγάλους κατασκευαστικούς οµίλους. Είναι τα χρήµατα που θα 
λείψουν απ’ τα καταστήµατα τα µικρά που θα κλείσουν. Αυτή θα είναι η ζηµιά για τη Λευκάδα και όχι η ωφέλεια. Ένα είναι αυτό.  
 ∆εύτερον. Πόσα τέτοια καταστήµατα µπορεί να χωρέσει η Λευκάδα; Γιατί τα (…); Συµφωνώ µε προηγούµενους που 
µίλησαν για την όποια ανάπτυξη. ∆εν µπορούµε να έχουµε τεράστιες επιχειρήσεις σε τεράστιες χώρους. Η Λευκάδα ένα νησί 
είναι, ο µικρότερος Νοµός της Ελλάδας και ένας µικροµεσαίος ∆ήµος. Τίποτα παραπάνω. Βέβαια, το καλοκαίρι (…..). Ναι,  αλλά 
από εκείνο τον τουρισµό προσπαθούν να ζήσουν και οι ντόπιοι, πως θα γίνει; (.), µεγάλο µέρος της πίττας των κερδών θα τα 
απορροφάει το ΛΙΝΤΛ ή το κάθε ΛΙΝΤΛ ή άλλες (.) επιχειρήσεις εφόσον δεν (..). Γι’ αυτό λοιπόν εγώ νοµίζω ότι θα πρέπει να µη 
ψηφίσουµε την επέκταση ανεξάρτητα τι θα γίνει παραπέρα και να διεκδικήσουµε βέβαια και αλλαγή στο νοµοθετικό πλαίσιο 
κάποια στιγµή. Έχω υπόψη µου βέβαια και τις αποφάσεις διαχρονικά του Εµπορικού Συλλόγου, όχι την πρόσφατη µόνο αλλά 
και παλαιότερα, καθώς και του Επιµελητηρίου· στις διοικήσεις των οποίων συµµετείχα παλαιότερα και γνωρίζω και από εκεί τι 
συνέβαινε. Για το συγκεκριµένο τώρα θέµα εγώ δεν είδα να γίνει και κάποια διαβούλευση εκτός από τις αποφάσεις των 
Συµβουλίων του Επιµελητηρίου και του Εµπορικού Συλλόγου. Συζήτηση δεν έγινε παρά µόνο σήµερα και εδώ µέσα µάθαµε και 
για την απόφαση… Συγγνώµη, για την εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής, δεν τη ξέραµε, (…), ας είναι και έτσι που προτείνει η 
∆ηµοτική Αρχή, και η ∆ηµοτική Αρχή µάλλον, να µην επεκταθεί, συµφωνούµε και εµείς. Έτσι κι αλλιώς αυτή θα είναι η πρότασή 
µας. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη έχει το λόγο. 

Κωνσταντινίδη: Πρόεδρε, εγώ δε θα µακρηγορήσω, ειπώθηκαν όλα νοµίζω, εκείνο νοµίζω που πρέπει να προστεθεί στην 
όποια απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου είναι ότι τόσο το φυσικό όσο και το πολιτιστικό περιβάλλον της συγκεκριµένης 
περιοχής όπου προβλέπεται να γίνει η επέκταση του συγκεκριµένου καταστήµατος, θα επιβαρυνθούν, θα επιβαρυνθεί γιατί θα 
αυξηθούν οι µετακινήσεις που ήδη είναι πολλές στην περιοχή και βέβαια πρέπει να τονίσουµε νοµίζω ότι η Λευκάδα είναι ένα 
νησί και µε όλες αυτές τις επενδύσεις χάνει λίγο κι άλλο λίγο και δε ξέρω που θα φτάσει αυτό· τη νησιωτικότητά του. Νοµίζω ότι 
δε χρειάζεται να πούµε κάτι, ξέρουµε ότι η απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου θα είναι οµόφωνη και ότι η Αποκεντρωµένη θα 
µας την… ∆ε θα σταθούµε ίσως εµπόδιο, αλλά νοµίζω ότι µέσα στην απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου πρέπει να τονιστούν 
αυτά τα στοιχεία, ότι δεν µπορεί να είναι µονόδροµος η τουριστική και µόνο ανάπτυξη, έχει κι άλλες δραστηριότητες το νησί και 
όλα αυτά, σαν τις επενδύσεις, επεκτάσεις του ΛΙΝΤΛ οδηγούν στο να χάσει αυτό το οποίο το φυσικό πολιτιστικό περιβάλλον και 
τη νησιωτικότητά του.  
Πρόεδρος: Υπάρχει άλλη τοποθέτηση; ∆εν υπάρχει. Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο. 

Λύγδας: Ευχαριστώ κύριε Πρόεδρε. Νοµίζω, όπως ανέφερε και η κυρία Ρεκατσίνα, νοµίζω πως όλοι θα συµφωνήσουµε 
οµόφωνα ότι δεν είναι αναγκαία η επέκταση και δε στερείται η Λευκάδα απ’ την επέκταση µιας µεγάλης υπεραγοράς και τόσο 
µεγάλου καταστήµατος. Θα ήθελα να αναφερθώ για ένα λεπτό, τέθηκε το θέµα και απ’ τον κύριο Γληγόρη Κωνσταντίνο σχετικά, 
ανέφερε: «Μα τι διαφορά έχουµε µε το προηγούµενο θέµα;» Μα αυτή ακριβώς είναι η διαφορά κύριε Γληγόρη, ότι στο 
προηγούµενο θέµα ο ∆ήµος Λευκάδας δεν ήταν αρµόδιος να δώσει οποιαδήποτε άδεια, αλλά στο συγκεκριµένο θέµα ο ∆ήµος 
Λευκάδας και οι Υπηρεσίες του προφανώς είναι αρµόδιες προκειµένου να εξετάσουν, να γνωµοδοτήσουν να εγκρίνουν κ.λπ. και 
να πάρει ο ∆ήµος ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο την όποια απόφαση. Σχετικά και επανέρχοµαι τώρα στο συγκεκριµένο. Όπως 
προανέφερα, θεωρώ ότι οµόφωνα συµφωνήσαµε µε το γεγονός ότι και τα υπάρχοντα καταστήµατα επαρκούν ακόµα και στην 
τουριστική περίοδο και ότι µάλλον περισσότερα προβλήµατα θα δηµιουργηθούν. Τέθηκε και πολύ εύστοχα και απ’ τον κύριο 
Ζαβιτσάνο ότι το παρκινγκ που αναφέρθηκε και από την εταιρεία θα µειωθεί όταν θα κατασκευαστεί η συγκεκριµένη επέκταση. 
Τέθηκε και πολύ εύστοχα σχετικά µε την κυκλοφοριακή σύνδεση που έχει· που είναι πάνω στη στροφή, λίγο πριν τη στροφή 
κ.λπ., και φυσικά δεν πρέπει να παραµελούµε το γεγονός -γιατί αυτό είναι το µεγάλο γεγονός- ότι αυτοί που πλήττονται άµεσα 
ποιοι είναι; Οι πολλές µικρές Λευκαδίτικες επιχειρήσεις, αυτοί πλήττονται άµεσα, καταλαβαίνω ότι µπορεί και τα ΛΙΝΤΛ να 
φέρνουνε –όπως ανέφερε και ο κύριος Γληγόρης- και κάποια προϊόντα ελληνικά κ.λπ.. ∆εν κατάλαβα, οι µικρές Λευκαδίτικες 
επιχειρήσεις τι φέρνουν, ξένα προϊόντα; Ελληνικά κατά κόρον προϊόντα φέρνουν, ειδικά κιόλας σε κάποια οπωροκηπευτικά και 
αυτά που αναφέραµε είναι, όχι µόνο, πολλές φορές είναι και τοπικά Λευκαδίτικα ή τέλος πάντων από ένα όµορο ∆ήµο. Άρα 
100% Ελληνικά. Νοµίζω ότι η απόφαση που θα πάρουµε θα είναι οµόφωνη, αυτό θεωρώ, δε νοµίζω πως υπάρχει κάποια 
διαφοροποίηση, αν υπάρχει κάποια· θα ακούσω και τους υπόλοιπους επικεφαλής και θα συµφωνήσουµε ότι δεν είναι αναγκαία 
η επέκταση, η πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής είναι ότι δεν είναι αναγκαία η επέκταση του συγκεκριµένου καταστήµατος, 
δηµιουργεί περισσότερα προβλήµατα απ’ τα θετικά που ανέφερε και ο εκπρόσωπος της εταιρείας, οπότε στεκόµαστε αρνητικά 
απέναντι σ’ αυτή. Τώρα, όσον αφορά, νοµίζω πως και ο κύριος ∆ρακονταειδής συµφωνεί, απλώς επειδή ανέφερε κάποιος· το 
ανέφερε γρήγορα, αλλά αν υπάρχει κάποια διαφοροποίηση απ’ αυτό που προτείνει και η ∆ηµοτική Αρχή ή κάποια 
συµπλήρωση, παρακαλώ να ειπωθεί ξανά τώρα στη δευτερολογία διότι τ’ ανέφερε γρήγορα και δεν τα καταγράψαµε. 
Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Σολδάτος έχει το λόγο. 

Σολδάτος Θ.: Λοιπόν, εγώ έθεσα το θέµα των µεγεθών, της ήπιας ανάπτυξης και αυτά που επικρατούν στη Λευκάδα που απ’ 
ό,τι παρακολούθησα το συµµερίστηκε η πλειοψηφία, αν όχι όλοι, εκ των προλαλησάντων. Συµµερίζοµαι απόλυτα την άποψη 
του κυρίου Νίκου Γαζή περί κυκλοφοριακού, καθώς επίσης και την ανησυχία του Πέτρου Ζαβιτσάνου για τις τοπικές 
επιχειρήσεις. ∆εν υπάρχει αµφιβολία ότι είναι ζητήµατα τα οποία ασφαλώς µας έχουν απασχολήσει και βεβαίως είναι υπαρκτά. 
Όπως επίσης και της κυρίας Ρετσίνα την άποψη περί αλλοιώσεως στο φυσικό και το πολιτιστικό περιβάλλον ή εν πάση 
περιπτώσει της επιδράσεως επί του φυσικού και του πολιτιστικού περιβάλλοντος. Να µην τα πολυλογώ, νοµίζω πως έχουµε µία 
πραγµατικά ας πούµε συµφωνία σε όλες τις παραµέτρους, δεν έχουµε αντίρρηση, σαφέστατα έχει διατυπώσει η άποψη του 
σώµατος, νοµίζω ότι δεν πρέπει να πούµε κάτι παραπάνω, αλλά και να πούµε δε βλέπω διαφωνίες. Ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε. ∆εν µπορώ να καταλάβω πραγµατικά πότε 
θα µου πείτε να µιλήσω, όταν θα τελειώσουν όλοι; Αν δεν το έχετε καταλάβει, το Επιµελητήριο είναι ο δωρεάν Σύµβουλος της 
πολιτείας, είµαστε θεσµοθετηµένοι σ’ αυτό. Αν λοιπόν δεν τοποθετηθεί… 
Πρόεδρος: Κύριε Σκιαδαρέση, µιλάω, αν σας αρέσει (….)… 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Ακούστε µε µισό λεπτό… 

Πρόεδρος: (…) και µετά όλοι οι άλλοι. 
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Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Καλό είναι αυτό που λέτε, καλό είναι αυτό που λέτε. Όπως τοποθετήθηκαν 
λοιπόν οι κύριοι από το ΛΙΝΤΛ, έπρεπε να τοποθετηθεί το Επιµελητήριο και µετά οι άνθρωποι αυτοί να ακούσουν για να 
βγάλουν τα συµπεράσµατά τους. Τι είναι αυτά που µας λέτε τώρα; 
Πρόεδρος: Κύριε Σκιαδαρέση, σας διάβασα την επιστολή. Κύριε ∆ρακονταειδή… 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): ∆ε λέει τίποτα η επιστολή, η επιστολή δε λέει τίποτα. Εγώ δεν κάθοµαι απ’ το 
µεσηµέρι εδώ (….), θα έστελνα την επιστολή λοιπόν και θα τελείωνε, αυτό είναι το θέµα µας ή να βγάλετε µία απόφαση απόψε 
(……) αλλά όλες οι ενέργειες που έχουµε κάνει µέχρι σήµερα ήταν σε άλλη κατεύθυνση; 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 

∆ρακονταειδής: Κύριε Πρόεδρε, να µου επιτρέψετε να σας πω ότι µέχρι τώρα (….) έδινες το λόγο σε όλους τους 
εκπροσώπους των φορέων, τώρα γιατί δεν τον δίνεις; (….)… 
Πρόεδρος: Θα τον δώσω κύριε ∆ρακονταειδή, όταν τελειώσουν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι θα τον δώσω. 

∆ρακονταειδής: Μα δευτερολογούµε τώρα. 

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, µε συγχωρείτε, ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει δίκιο, όπως και ο κύριος Σκιαδαρέσης. Προηγούνται 
οι εκπρόσωποι των φορέων, όπως προηγήθηκαν και οι εκπρόσωποι της επιχείρησης. Αν ξεχάστηκαν, επιτρέψτε µου λίγο, για 
τη διαδικασία µιλάω, ξεχάστηκε κάπου στο δρόµο. Ασφαλώς και θα έπρεπε να έχει τοποθετηθεί το Επιµελητήριο πριν πάρουµε 
εµείς το λόγο για δευτερολογία (….) να τον ακούσουµε… 
Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε, η διαδικασία του ∆ηµοτικού Συµβουλίου είναι ότι όπως τα λέω εγώ. Αυτή είναι η διαδικασία, 
τελειώνουν όλοι και µιλάνε οι φορείς. 
Σολδάτος Θ.: Στην πρωτολογία όµως, όχι στη δευτερολογία. Στη δευτερολογία µιλάνε µόνο οι επικεφαλής των παρατάξεων αν 
δεν κάνω λάθος.  
Πρόεδρος: Κύριε Σολδάτε… 

Σολδάτος Θ.: Εντάξει, αν κάνω λάθος· κανένα θέµα, αλλά έχω την εντύπωση ότι οι φορείς πρέπει να µιλάνε στα πλαίσια της 
πρωτολογίας. Τώρα αν κάνω λάθος…  
Γληγόρης Κων.: Όπως τα λέει ο κύριος Σολδάτος είναι ,όπως τα λέει ο κύριος Σολδάτος. 

Πρόεδρος: Ναι, όπως τα λέει ο κύριος Σολδάτος, όποτε θέλουµε, (…). 

Γληγόρης Κων.: Αφού, Πρόεδρε, έτσι είναι, µιλάνε… 

Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, θέλετε να παραχωρήσετε το λόγο στον κύριο Σκιαδαρέση; (…..) ο κύριος Σκιαδαρέσης, µη 
µιλάτε όλοι µαζί. Θα µιλήσει ο κύριος Σκιαδαρέσης.  
∆ρακονταειδής: Λέω, καταρχήν είχα το λόγο και µε διέκοψε άκοµψα ο κύριος (…)… 

Πρόεδρος: Έτσι, σωστά, έχετε δίκιο. 

∆ρακονταειδής: Ο Θεός συγχωράει, δεν έχω κανένα πρόβληµα, εγώ απλώς το λέω για το εξής: Μη χάνουµε χρόνο, δεν έχετε 
δίκιο κύριε Πρόεδρε, (……)… 
Σολδάτος Θ.: ∆ε σας ακούµε κύριε ∆ρακονταειδή. 

∆ρακονταειδής: Λέω, οι Σύµβουλοι θέλουν να ακούσουν την άποψη των φορέων γιατί ένας ∆ηµοτικός Σύµβουλος, αφήστε 
τους επικεφαλής· που µιλάνε µία φορά λέω οι Σύµβουλοι, θέλουν την άποψη του φορέα, γιατί µε βάση αυτή µπορούν να 
διαµορφώσουν τη δική τους. Εποµένως, δεν είναι σωστό και δεν είναι τώρα θέµα να καθόµαστε να τσακωνόµαστε αν θα… 
∆ώστε τώρα το λόγο στους δύο εκπροσώπους, δύο είναι νοµίζω, ο κύριος ∆ουβίτσας και ο κύριος Σκιαδαρέσης, δώστε τους το 
λόγο (…)…  
Πρόεδρος: Τον κύριο ∆ουβίτσα δεν τον βλέπω µέσα. 

∆ρακονταειδής: Ωραία, ακόµα καλύτερα, εννοώ µε την έννοια ότι θα ‘ναι µόνο ένας, θα µιλήσει 5 λεπτά ο άνθρωπος (όσο 
µιλήσει)… 
Πρόεδρος: Εγώ δεν έχω κανένα πρόβληµα κύριε ∆ρακονταειδή, έτσι κι αλλιώς θα έπαιρνε το λόγο ο κύριος Σκιαδαρέσης… 

∆ρακονταειδής: Ναι, αλλά µπορεί να πει κάτι και εµένα να µου αλλάξει την άποψη ρε παιδί µου, τι δεν καταλαβαίνετε; 

Πρόεδρος: Οκέι κύριε ∆ρακονταειδή, κύριε Σκιαδαρέση… 

Βικέντιος: Αγαπητέ Κώστα, µετά από δέκα ώρες ένας Πρόεδρος είναι τόσο κουρασµένος (….), µπορεί να έκανε ένα λάθος, 
πρέπει να τον σκοτώσουµε µωρέ; 
  (……..ασαφής διάλογος…..) 
Βικέντιος: Αυτά δηµιουργεί η κούραση και η υπερένταση. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκιαδαρέσης έχει το λόγο. 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Ευχαριστώ πολύ κύριε Πρόεδρε. 
 Κύριε Πρόεδρε, αυτό που θα ‘θελα να πω είναι ακριβώς όπως είπε ο κύριος ∆ρακονταειδής. Ο φορέας θα πρέπει να 
µιλήσει, θα ακούσουν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι και ενδεχοµένως κάτι που µπορεί να τους έχει ξεφύγει να το πάρουν και να το 
πάνε και λίγο πιο πέρα και να το αναπτύξουν και καλύτερα. Αυτός είναι ο µόνος λόγος και κανένας άλλος. Ευχαριστώ πάντως.  
 Εγώ λοιπόν θα ξεκινήσω, θα µου επιτρέψετε να πω κάποια πράγµατα τα οποία δεν τα γνωρίζετε, δεν είναι κακό αυτό 
και αυτό ακριβώς πρέπει να κάνουµε εµείς σαν επιµελητήρια. Θέλω να πω λοιπόν ότι το 2005 αλλάχθηκε το άρθρο 10 του 
νόµου 2323/1995 και προέβλεπε σηµαντικούς περιορισµούς για την ίδρυση και λειτουργία των υπεραγορών λιανικού εµπορίου 
σε όλα τα νησιά. Πρωτοστάτησε σ’ αυτό ο ΕΟΑΕΝ που είναι να νησιωτικά Επιµελητήρια, η διοίκηση των νησιωτικών 
Επιµελητηρίων· που τυχαίνει αυτή τη στιγµή να είµαι Πρόεδρος. Λέµε λοιπόν ότι προκειµένου να προστατευτεί το λιανικό 
εµπόριο από την ανεξέλεγκτη εγκατάσταση των πολυεθνικών και πολυκαταστηµάτων και συγκεκριµένα στα νησιά: Χίο, Λέσβο, 
Σάµο, Λήµνο, Κω, Σύρο, Ζάκυνθο, Κεφαλονιά και Λευκάδα δεν επιτρεπόταν πάνω από 500 τετραγωνικά και απαιτούνταν η 
χορήγηση άδειας απ’ τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση τότε· µετά τη γνώµη της Οικονοµικής και Κοινωνικής Επιτροπής του οικείου 
ΟΤΑ και του οικείου Επιµελητηρίου. Τα υπόλοιπα νησιά είχαν διαφορετικά τετραγωνικά µέτρα, δηλαδή ήταν 500 στη Λευκάδα 
και ας πούµε στην Κέρκυρα µπορεί να ήταν 800, αναλόγως το µέγεθος του νησιού και αυτό πράγµατι ήταν πολύ σηµαντικό και 
ήταν πολύ σωστό. Στη συνέχεια λοιπόν, (.) 694/2013 απόφαση της Ολοµέλειας του Συµβουλίου Επικρατείας κρίθηκαν 
αντισυνταγµατικές αυτές οι διατάξεις που καθόριζαν το πλαίσιο ίδρυσης και λειτουργίας των υπεραγορών και αυτό λοιπόν 
άλλαξε. Εµείς τότε στείλαµε µία επιστολή στον κύριο Χατζηδάκη για να συναντηθούµε να του εκφράσουµε τις αγωνίες µας –αν 
θέλετε- σαν ΕΟΑΕΝ και όλα τα προβλήµατα που βλέπαµε ότι θα ‘ρχονταν και θα δηµιουργούνταν, αλλά όσο τον είδατε εσείς τον 
είδαµε και εµείς.  
 Θα ήθελα λοιπόν να πω στον κύριο εκπρόσωπο του ΛΙΝΤΛ σχετικά µε το υπεραγορά τροφίµων ή σούπερ µάρκετ. Τι 
είναι η υπεραγορά τροφίµων ή ένα σούπερ µάρκετ; Ένα µεγάλο κατάστηµα στο οποίο πωλούνται κάθε είδους τρόφιµα 
(παρασκευασµένα και µη), καθώς και είδη άσχετα µε τα τρόφιµα. Τα ανωτέρω καταστήµατα επιτρέπεται να πωλούν όλα τα είδη 
παντοπωλείου, κρεοπωλείου, κατεψυγµένα τρόφιµα ζωικής-φυτικής προελεύσεως, γάλα, τα παράγωγά του, φαγητά, (…), 
εντοµοκτόνα, απορρυπαντικά… Τα πάντα όλα, χαρτικά, βιβλία, ενδύµατα… Όλα, τα πάντα. ∆εν καταλαβαίνω λοιπόν, (..) το 
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ΛΙΝΤΛ; Αυτά δεν πουλάει; Άρα, δεν είναι υπεραγορά τροφίµων; Βαπτίσαµε το ψάρι κρέας για να µπορούµε να ξεφεύγουµε απ’ 
τα τετραγωνικά; Ποιο είναι το ΛΙΝΤΛ; Είναι ένα κατάστηµα, µία επιχείρηση που κάνει τζίρους δισεκατοµµυρίων στην Ελλάδα και 
είναι Ο.Ε., Ο.Ε., δε ξέρουµε τι κάνει στον ισολογισµό του, κανείς δε γνωρίζει τους τζίρους, τα κέρδη, τι πληρώνει και αν 
πληρώνει φόρους… Απολύτως τίποτα. Πραγµατικά απόψε είµαι σε δύσκολη θέση γιατί συµφωνώ για πρώτη φορά κατά 60% µε 
τον κύριο Βερροιώτη -ίσως και λίγο παραπάνω- και αυτό µε ανησυχεί. Βλέπουµε λοιπόν ότι υπάρχει ένα κατάστηµα το οποίο 
όπως (…) άριστο εργασιακό περιβάλλον, εγώ δε ξέρω κάτι τέτοιο, εγώ ξέρω ακριβώς τα αντίθετα, λίγο προσωπικό σε σχέση µε 
τα τετραγωνικά του που τρέχουν οι άνθρωποι πανικόβλητοι, όπως είπαν και οι προλαλήσαντες. ∆εν ανταγωνίζεται τα µικρά 
καταστήµατα της Λευκάδας το ΛΙΝΤΛ; Είναι δυνατόν να συζητάµε τέτοιο πράγµα; Φυσικά και τα ανταγωνίζεται ευθέως και 
φυσικά µεγαλώνοντας θα πάρει περισσότερα από την πίττα και φυσικά και των µικρών καταστηµάτων που υπάρχουν αυτή τη 
στιγµή στη Λευκάδα, τις µικρές επιχειρήσεις. Πόσα καταστήµατα αυτού του µεγέθους µπορεί να αντέξει τελικά αυτό το νησί; Και 
όχι αυτό το νησί, όλα τα µικρά νησιά µας. ∆ηλαδή, κάποια στιγµή πρέπει να αναρωτηθούµε ποια είναι φέρουσα ικανότητα αυτού 
του νησιού και είναι και θέµατα που πρέπει να τα δούµε και σαν τοπικοί φορείς, Επιµελητήρια, ∆ήµοι, όλοι µαζί, όχι µόνο στο 
συγκεκριµένο κατάστηµα-σούπερ µάρκετ, αλλά σε ό,τι κάνουµε στο νησί και σε ό,τι φτιάχνουµε, πόσα καταλύµατα µπορούµε να 
αντέξουµε, πόσες βίλες, πόσα τόσα µεγάλα σούπερ µάρκετ, σκάφη στη Μαρίνα µας και όλα αυτά. Είναι µία άλλη συζήτηση, 
τέλος πάντων πρέπει να την κάνουµε κάποια στιγµή, θα πρέπει όµως να τονίσουµε ότι δεν είµαστε απόψε εδώ για να πούµε 
απλώς ότι διαφωνούµε ενώ ξέρουµε ότι θα πάµε στη δευτεροβάθµια, θα πάνε µάλλον οι κύριοι αυτοί και θα κάνουν τη δουλειά 
τους. Εγώ θα ‘θελα το ∆ήµο αύριο το πρωί να µπει µπροστά, να ζητήσει από την ΚΕ∆Ε το όργανό του να συνταχθεί (…) όλης 
της χώρας και να πιέσουµε στην κατεύθυνση αυτή, πόσο µπορούν αυτά τα καταστήµατα επιτέλους να µεγαλώσουν (…), ήταν 
500 τετραγωνικά, έγινε 1.470 τετραγωνικά, 1.480 και τώρα µας ζητάει να γίνει 2.000 και, και σε λίγο θα µας πει ότι δεν του 
φτάνουν κι αυτά και θέλει να γίνουν 3.000. Έ, πόσο θα πάει αυτό το πράγµα; Φυσικά, να πω λίγο και για τον κύριο Γληγόρη. 
Κώστα µου, µε συγχωρείς, εγώ δε θα δεχτώ απόψε (….) ο ∆ήµος… 
Βερροιώτης: ∆εν ακούµε. 

Πρόεδρος: Σωτήρη, δεν ακούστηκες. 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Τώρα µε ακούτε; 

Πρόεδρος: Τώρα σε ακούµε, ναι. 

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Ωραία. Λέω, δε θα δεχτώ στο τέλος η ψήφος του κυρίου Γληγόρη να είναι σ’ 
αυτό που ζητάει ο ∆ήµος, γιατί όλα αυτά που είπε ήταν υπέρ του ΛΙΝΤΛ, ότι πρέπει να (.), ότι πρέπει να µεγαλώσει, ότι δε 
δηµιουργεί πρόβληµα στα µικρά καταστήµατα και ότι αυτή είναι η πορεία που πρέπει να πάρουµε. Όχι, δεν είναι αυτή η πορεία 
που πρέπει να πάρουµε, δεν µπορούν να πεθάνουν οι µικροί για να γίνουν οι µεγάλοι ακόµα µεγαλύτεροι. Κάποια στιγµή 
πρέπει να το σταµατήσουµε αυτό το πράγµα και κάποια στιγµή πρέπει να διεκδικήσουµε και να µη λέτε «αυτός είναι ο νόµος και 
τελείωσε.» Εγώ τουλάχιστον τόσα χρόνια στο Επιµελητήριο αυτό κάνω, είτε είναι –αν θέλετε εντός εισαγωγικών- «δική µου η 
Κυβέρνηση», είτε δεν είναι δική µου πρέπει να διεκδικούµε για να πάρουµε πράγµατα για τον τόπο µας, δε µας ενδιαφέρει τι 
κάνουν οι Κυβερνήσεις, µας ενδιαφέρει εδώ ο τόπος µας τι θα κάνουµε, και για να πούµε και µια µεγάλη αλήθεια, πρέπει τελικά 
να δούµε: Ποιοι είναι αυτοί που ψωνίζουν απ’ το ΛΙΝΤΛ; Από πού παίρνει τα χρήµατα το ΛΙΝΤΛ; Εµείς είµαστε. Μήπως πρέπει 
λοιπόν να σταµατήσουµε να ψωνίζουµε απ’ το ΛΙΝΤΛ; Μήπως πρέπει λοιπόν να αρχίσουµε να ψωνίζουµε από καταστήµατα 
που την επόµενη µέρα τα χρήµατά µας δε θα είναι στη Γερµανία; Γιατί σήµερα αυτό γίνεται στο συγκεκριµένο κατάστηµα, 
σήµερα ψωνίζεις και αύριο τα λεφτά στη Γερµανία, όχι µεθαύριο, αύριο, δε µένουν ούτε µια µέρα στην Ελλάδα. Αυτά ήθελα να 
πω, τα υπόλοιπα τα είπατε και αρκετοί από εσάς, να µην αναλωνόµαστε µε τα ίδια, εγώ αυτό ήθελα να πω και φυσικά είµαι 
αντίθετος και όχι µόνο να κοιτάξουµε το πώς µπορούµε αυτό το πράγµα να το καθυστερήσουµε, αλλά να κοιτάξουµε να δούµε 
και αν µπορούµε να µη γίνει και να µη µεγαλώσει, (..) Επιµελητήρια και ∆ήµοι στη χώρα για να µπορέσουµε αυτό να το 
σταµατήσουµε. Σας ευχαριστώ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής έχει το λόγο. 

∆ρακονταειδής: (…) είναι και αργά τώρα, (…). Κύριε Σκιαδαρέση, σας κόβω να διαγράφεστε λόγω αριστερής παρέκκλισης. Η 
ουσία όσων είπε ο κύριος Σκιαδαρέσης (…) αυτή είναι. Γι’ αυτό κι εγώ θα επαναλάβω εν συντοµία (……).  
Πρόεδρος: Κώστα, δεν ακούγεσαι. 

∆ρακονταειδής: Λέω, θα επαναλάβω τα τέσσερα σηµεία που θεωρώ ότι πρέπει να είναι απόφασή µας και θα προσθέσω άλλο 
ένα που έθεσε η κυρία Ρεκατσίνα και το οποίο νοµίζω ότι πρέπει κι αυτό να µπει ως σηµείο απόφασης. Εδώ δεν ήρθαµε απλά 
να πούµε όχι στην επέκταση. Το λέω δεύτερη φορά, το είπα και στην πρωτολογία µου, σ’ αυτό συµφωνούµε όλοι. Πέρα απ’ 
αυτό πρέπει να ζητήσουµε και συγκεκριµένα πράγµατα γιατί είναι δεδοµένο ότι το ΛΙΝΤΛ σε δύο µήνες από σήµερα αρχίζει να 
κάνει επέκταση, µην έχετε αµφιβολία γι’ αυτό, µε βάση αυτό που ειπώθηκε, ότι θα πάρει την άδεια από την Αποκεντρωµένη. Τα 
πέντε (..) σηµεία είναι τα εξής:  
  1

ον
 Ότι διαφωνούµε -δε λέω τώρα τους νόµους για να µη σας κουράσω- µε την κατάργηση -αυτό που είπε και ο κύριος 

Σκιαδαρέσης, σας το διάβασα κι εγώ απ’ την αρχή- του άρθρου 10 του νόµου (.) του ’95 που ρυθµίζει την ίδρυση των 
καταστηµάτων λιανικού εµπορίου και που αυτές οι διατάξεις περί ανταγωνισµού είναι που ανοίγουν το δρόµο σ’ αυτά, άρα 
πρέπει να έχουµε άποψη γι’ αυτό, να αλλάξει ως νόµος, γιατί απ’ το παράθυρο (…). 
  2

ον
 ∆ιεκδικούµε ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο την αλλαγή του θεσµικού πλαισίου στην κατεύθυνση ενίσχυσης των µικροµεσαίων 

επιχειρήσεων… ∆εν πρέπει να το πούµε αυτό; Θέλουµε ή δε θέλουµε να τις ενισχύσουµε; Όχι έκθεση ιδεών, απόφαση. 
∆ιεκδικούµε την αλλαγή του θεσµικού πλαισίου στην κατεύθυνση ενίσχυσης των µικροµεσαίων επιχειρήσεων, εφόσον τις 
υπερασπιζόµαστε όλοι στις τοποθετήσεις µας. 
  3

ον
 Καλούµε τους πολίτες της Λευκάδας να στηρίζουν τις µικροµεσαίες επιχειρήσεις, επίσης αυτό είναι ένα µήνυµα που πρέπει 

να εκπέµψουµε.  
  4

ον
 Είναι το σηµείο που έθεσε η κυρία Ρεκατσίνα και που αφορά… Μπορεί να ενσωµατωθεί µάλλον και να γίνει ένα, ότι: ∆ε 

συµφωνούµε µε τη χορήγηση –το ∆ηµοτικό Συµβούλιο- εκ νέου άδεια ίδρυση επιχείρησης λόγω κτιριακής επέκτασης στην 
εταιρεία ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ, διότι εκτός των άλλων το φυσικό και πολιτιστικό περιβάλλον -αν το σηµείωσα σωστά, αν πρόλαβα- 
υποβαθµίζεται από (.) επεκτάσεις. Αν θέλει η ίδια (..) διατύπωση, εγώ αυτό πρόλαβα να σηµειώσω απ’ αυτά που είπε… Άρα, µε 
αυτά τα τέσσερα (…) απαντάµε συνολικά στο πρόβληµα και όχι επιµέρους στο ότι δε θέλουµε απλά το ΛΙΝΤΛ και στέλνουµε και 
ένα µήνυµα στην κοινωνία πως το ∆ηµοτικό Συµβούλιο αντιλαµβάνεται την ενίσχυση των µικροµεσαίων επιχειρήσεων (…). Αυτή 
είναι η πρότασή µας, εµείς αυτή θα καταθέσουµε, είναι ανοιχτή βεβαίως χωρίς να αλλάζει η ουσία της σε προσθήκες και σε 
αφαιρέσεις εάν υπάρχει κάτι (…)… 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο. 

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, συγγνώµη ένα λεπτό. Μία ερώτηση αν µου επιτρέπετε στον κύριο ∆ρακονταειδή. Κύριε 
∆ρακονταειδή, άκουσα µε προσοχή τα τέσσερα σηµεία, θεωρώ ότι τα δύο πρώτα µπορούν να συµπτυχτούν και να είναι ένα. 
Όµως, µέσα στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο αναπτύχθηκε η άποψη περί κυκλοφοριακού ζητήµατος (…) και δεύτερον, περί µεγέθους 
στην ανάπτυξη της Λευκάδας, δηλαδή αυτά που είπαµε (….) κ.λπ.. Αυτά τα αντιπαρέρχεστε; ∆εν τα θέλετε µέσα; 
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∆ρακονταειδής: Καθόλου, δεν έχω κανένα πρόβληµα, είναι άποψή µας πάγια, την υποστηρίζουµε αλλά το θέµα µας δεν ήταν 
αυτό σήµερα, γι’ αυτό κι εγώ δεν τα έθεσα, τα περί ήπιας ανάπτυξης… 
Σολδάτος Θ.: Μα έχει να κάνει µε το µέγεθος, συγγνώµη, έχει να κάνει µε το µέγεθος µιας επιχείρησης. 

∆ρακονταειδής: Συµφωνούµε, καµία αντίρρηση. 

Σολδάτος Θ.: Ωραία. Άρα, λοιπόν δέχεστε να συµπεριληφθούν κι αυτά, έτσι; 

∆ρακονταειδής: Να συµπεριληφθεί κι αυτό, διατυπώστε ακριβώς την πρόταση και δεν έχουµε καµία αντίρρηση… 

Σολδάτος Θ.: Όπως και το κυκλοφοριακό ασφαλώς… 

∆ρακονταειδής: Μα νοµίζω ότι το βάζω εδώ που λέµε το φυσικό… 

Σολδάτος Θ.: Όχι, δε νοµίζω ότι το βάζετε… 

∆ρακονταειδής: Το είπε η κυρία… 

Σολδάτος Θ.: Όχι, (…) για φυσικό περιβάλλον, άλλα αυτό και άλλο το κυκλοφοριακό… 

∆ρακονταειδής: Το φυσικό, το πολιτιστικό καθώς και προβλήµατα (…)… 

Σολδάτος Θ.: Ναι, το κυκλοφοριακό, είναι κυκλοφοριακό, είναι τροχαία, είναι τέτοια θέµατα… 

∆ρακονταειδής: Ναι, ναι, το καταλαβαίνω απολύτως, προσθέτουµε «….καθώς και θέµατα…» 

Σολδάτος Θ.: Οκέι, ωραία. Τα προσθέτουµε κι αυτά λοιπόν, ωραία, ωραία… 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης έχει το λόγο. 

Γληγόρης Κων.: ….Ναι, γιατί, κύριε Πρόεδρε, εδώ σε τρία θέµατα βγαίνει όλη η αριστεροσύνη ας πούµε. Αν κάτι έπρεπε να 
µας παραξενεύσει σ’ αυτή την εισήγηση η οποία έκανε η Υπηρεσία και δε συµφωνούµε κύριε Σκιαδαρέση, αλίµονο αν 
καταλάβατε αυτό απ’ ό,τι είπα, το πιο ενδιαφέρον -αν έχει διαβάσει την εισήγηση κάποιος- είναι ότι υπάρχει η έγκριση 
προσωρινής εισόδου-εξόδου οχηµάτων στις εγκαταστάσεις της ΛΙΝΤΛ ΕΛΛΑΣ, όχι µόνιµης εισόδου-εξόδου, προσωρινής 
εισόδου-εξόδου (είναι το ζ’ σχετικό), έτσι; Και αυτό ήθελα να ρωτήσω πριν τον κύριο της εταιρείας αλλά δεν τον ρώτησα να σας 
πω την αλήθεια, γιατί όταν διαβάζω «έγκριση προσωρινής εισόδου-εξόδου» προφανώς είναι κάτι το οποίο το παίρνει 
προσωρινά, τι να ρωτήσω. 
 Λοιπόν, όχι κύριε Σκιαδαρέση, δεν είπα, ίσα-ίσα απλώς αυτό που… Τώρα µε παραξενεύει αυτό που λέτε όλοι εδώ 
πέρα, αν νοµίζετε  πως το ΛΙΝΤΛ θα χτυπήσει το Mini market της γειτονιάς νοµίζω ότι κάπου δεν πάµε καλά. Αυτή τη στιγµή η 
επέκταση δε χτυπάει το Mini market της γειτονιάς, έτσι; Αυτή τη στιγµή χτυπάει τα µεγάλα υπερκαταστήµατα και τις 
υπεραγορές. Τι θα αλλάξει στα –να µην πω ονόµατα τώρα- Mini market και στα λοιπά; Αυτά είπα προηγουµένως, ότι κάπου 
πρέπει να υπάρχει ένα στοπ. Αυτή τη στιγµή δεν πάει να χτυπήσει το Mini market και θα χάσει το µανάβικο δουλειά επειδή θα 
βάλει το ΛΙΝΤΛ µέσα µανάβικο και εγώ θα ξεκινήσω να πάω εκεί πέρα να πάρω, όχι, και αυτό που είπε ο κύριος Σκιαδαρέσης… 
Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Κώστα, (…) λες επιβαρύνεις χειρότερα αυτά που είπες. Συγγνώµη που 
διακόπτω πάλι Πρόεδρε, αλλά επιβαρύνεις αυτά… Άστο, σταµάτα το καλύτερα, σταµάτα το.  
Πρόεδρος: Κύριε Σκιαδαρέση… 

Γληγόρης Κων.: Σωτήρη, λέω πολύ απλά, όταν θα µπει η τσάπα µέσα εκεί να διακόψεις τη τσάπα.  

Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Εντάξει, εντάξει. 

Γληγόρης Κων.: Εγώ δεν επιβαρύνω τίποτα, αν µου λες ότι το ΛΙΝΤΛ, η επέκτασή του θα χτυπήσει το Mini market της 
γειτονιάς τώρα… 
Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Είσαι αλλού για αλλού τότε, είσαι αλλού για αλλού. 

Γληγόρης Κων.: Πες µου ότι θα χτυπήσει τα Supermarket τα µεγάλα και πέστο έτσι ρε παιδάκι µου, πέστο πραγµατικά όπως 
είναι, τι, θα χτυπήσει το Mini market στο 1,5 στρέµµα; 
Σκιαδαρέσης Σωτ. (Πρόεδρος Επιµελητηρίου): Είσαι αλλού για αλλού Κώστα, θα τα πούµε από κοντά αύριο, όχι απόψε. 

Γληγόρης Κων.: ∆εν είναι έτσι όµως Σωτήρη, πρέπει να το καταλάβουµε αυτό, στο 1,5 στρέµµα δεν είναι αυτή… Έχει 1,5 
στρέµµα µαγαζί τώρα, δεν είναι 500 µέτρα και να το κάνει 1.000… 
Βικέντιος: ∆έκα ώρες Πρόεδρε, δέκα ώρες είµαστε εδώ. 

Γληγόρης Κων.: Έχεις δίκιο Βικέντιε.  

Πρόεδρος: Παρακαλώ µη µιλάτε όλοι µαζί. Κύριε Γληγόρη, έχετε το λόγο. 

Γληγόρης Κων.: Ναι, δεν είµαι έτσι τα πράγµατα, δε θα χτυπήσει, χτυπάει άλλες αγορές τώρα, δεν το συζητάµε αυτό, και 
κάποιος είπε πριν λίγο… Το είπε ξεκάθαρα στο χτύπηµα µεταξύ των εταιρειών των µεγάλων, όχι τη µικρή εταιρεία τώρα, αυτή 
έχει καταστραφεί, ο µικροµεσαίος έχει καταστραφεί, όχι τώρα που θα µεγαλώσει το ΛΙΝΤΛ. Λοιπόν, οπότε εγώ έχω και µία 
πρόταση στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο αφού έχει βγει όλη έτσι, όλη… Πως τη λένε… Όταν θα µπει η πρώτη τσάπα να πάει το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο εκεί µαζί µε το Επιµελητήριο, εγώ δε θα συµµετέχω να σας πω την αλήθεια, δεν µπορώ να τέλος πάντων, 
αλλά είπαµε, όλοι συµφωνούµε να σταµατήσει, έτσι; Να πάει το ∆ηµοτικό Συµβούλιο εκεί πέρα παραδείγµατος χάρη και να πει: 
«∆ε δέχοµαι ρε φίλε να µπει η τσάπα µέσα» απ’ όποια Αποκεντρωµένη και αν πάρει… ∆ε χρειάζεται να φτάσει στην ΚΕ∆Ε κύριε 
Σκιαδαρέση, καλό είναι αυτό που είπατε, πολύ σωστό, αλλά εντάξει, οι διαδικασίες είναι λίγο πιο γρήγορες, µπορεί να πάει εκεί 
πέρα ας πούµε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο και να πει «ΣΤΟΠ». Αυτό ναι, σ’ αυτό ναι. 
 Λοιπόν, είπαµε ότι πρέπει να υπάρξει ένα τέλος, είπαµε ότι το κυκλοφοριακό βλέπετε ότι είναι µε έγκριση 
κυκλοφοριακής προσωρινής εισόδου-εξόδου οχηµάτων και αναρωτηθείτε τι σηµαίνει «προσωρινή είσοδος-έξοδος», έτσι; 
Πρέπει να υπάρξει, είµαστε πολιτικά όργανα και πρέπει να πούµε ότι όντως κάπου πρέπει να σταµατήσει αυτό, πιθανόν έπρεπε 
να σταµατήσει νωρίτερα αλλά δυστυχώς ο λόγος µας δεν πιάνει, αυτό λέµε Σωτήρη, τις αλήθειες λέµε τώρα, δεν είµαστε εδώ 
τώρα να λέµε ψέµατα ή τις ιδέες µας, τις ιδέες µας είναι πολύ ωραίο να τις λέµε αλλά να είναι και υλοποιήσιµες. Οπότε και εµείς 
θα συµφωνήσουµε στο να µην προχωρήσει, όπως και στην πρωτολογία είπα και γι’ αυτό απορώ που δεν κατάλαβε, ότι δεν 
µπορεί να προχωρήσει άλλο αυτή η κατάσταση, να σταµατήσει στα 1.500, να µη δοθεί η άδεια, έτσι; (…) και από ‘κει και πέρα 
εκεί είναι το κατάστηµα, και όταν µπει η πρώτη τσάπα, αν πάτε όλοι θα έρθω κι εγώ παρέα -παρότι δεν (….)- να πούµε ότι 
σταµατάµε την ανέγερση της υπεραγοράς, της επέκτασης, εκεί θα φανεί, εκεί θα φανεί. Τώρα, σας το είπα και πριν λίγο, πρέπει 
να είµαστε και ειλικρινείς µεταξύ µας… Τι θα γινόταν αν δεν υπάρχουν τα τέσσερα-πέντε-έξι, επτά υπερκαταστήµατα, 
υπεραγορές εδώ πέρα στη Λευκάδα; Τι θα γινόταν από άποψη εξυπηρέτησης του κοινού µιλάµε τώρα, όχι από άποψη της 
Λευκάδας που γνωρίζαµε όλοι πριν µερικά χρόνια. Αυτό (……). 
Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης έχει το λόγο. 

Βερροιώτης: Πριν πω την τοποθέτησή µας επιτρέψτε µου να κάνω ένα-δύο σχόλια σχετικά µε ορισµένα που έχουν ακουστεί. 
Καταρχάς, εµείς την κριτική µας έχουµε συνολικά στο δρόµο ανάπτυξης  που υπάρχει σήµερα, δηλαδή ανάπτυξη µε κριτήριο το 
κέρδος και αυτά τα απόνερα βγάζει η λειτουργία δηλαδή της οικονοµίας και αυτό που λέµε «ελεύθερη αγορά», γιατί όπως 
ξέρετε το περίφηµο «αόρατο χέρι της αγοράς» είναι τόσο µεγάλο και τόσο ισχυρό που βάζει χέρι και σε Υπουργούς να 
υπογραφούν ενάντια στα συµφέροντα των µικροεπαγγελµατιών της τοπικής κοινωνίας, είναι τόσο ισχυρό που τους εξαφανίζει 
όταν τους ψάχνουν οι των νησιωτικών Επιµελητηρίων για να συζητήσουν περιορισµούς για τις µεγάλες πολυεθνικές ειδικά του 
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κλάδου των τροφίµων. Αυτό έχει ένα όνοµα, λέγεται «καπιταλισµός», γιατί πρέπει να το πούµε όσο και ξύλινη και αν είναι η λέξη 
για τ’ αφτιά κάποιων, αυτό είναι το όνοµα και είναι η πηγή των κακών και για τους εργαζόµενους που υποφέρουν µέσα στα 
καταστήµατα είτε της ΛΙΝΤΛ, είτε αλλού, που υποφέρουν απ’ τον ανταγωνισµό της ΛΙΝΤΛ και των άλλων µεταξύ τους και δε 
λένε τίποτα γιατί φοβούνται την απόλυση µε την απελευθέρωση που ξεκίνησε σιγά-σιγά να ξηλώνεται το πουλόβερ επί 
ΣΥ.ΡΙΖ.Α. και ολοκληρώνεται επί Νέας ∆ηµοκρατίας. Τις συνέπειες λοιπόν τις βιώνουν επίσης αυτού του ανταγωνισµού και οι 
µικρότεροι επαγγελµατίες που σαρώνονται από την αγορά για να δουλέψει ο ανταγωνισµός των µεγάλων. Οι συνέπειες λοιπόν 
αυτές κατά τη γνώµη µας και γι’ αυτό δεν µπορούµε να µπούµε στη διαδικασία να διεκδικήσουµε ρυθµιστικό πλαίσιο κατανοµής 
του τζίρου, γιατί αυτό κατά κάποιο τρόπο πρόκειται να γίνει, η δική µας αντίληψη και η δική µας φιλοσοφία είναι η εξής: Ότι τις 
συνέπειες από αυτό τον ανταγωνισµό στα πλαίσια της ελεύθερης αγοράς µπορούν να τον αντιπαλέψουν οι εργαζόµενοι 
οργανωµένα µέσα απ’ τα σωµατεία τους µαζί και σε συµµαχία µ’ αυτούς που πλήττονται, δηλαδή τους µικροεπαγγελµατίες και 
µιλάµε για τις συνέπειες και όχι για την κατανοµή του τζίρου… 
Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη, ολοκληρώστε.  

Βερροιώτης:  Ολοκληρώνω. ∆υστυχώς δεν µπορεί να γίνει σε όφελος των µικρών, δηλαδή εµείς δε θέλουµε να υιοθετήσουµε 
την πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής, ξαναλέω, σε ένα κοµµάτι µιας αντιµετώπισης ρύθµισης το πού θα πάει ο τζίρος, αλλά έως 
στάση αρχής εναντίωσης απέναντι στις επιδίωξης της ΛΙΝΤΛ ως µεγάλης πολυεθνικής εταιρείας και κλείνω. Ακόµα και αν όλα 
ήταν εντάξει, ακόµα και αν όλα ήταν εντάξει και ούτε κίνδυνος ατυχηµάτων υπήρχε λόγω κυκλοφοριακού φόρτου κ.λπ., κ.λπ. 
όσα ειπώθηκαν, δε θα µας απασχολούσε, ως πολιτική στάση θα επιλέγαµε να µη δοθεί η άδεια επέκτασης, φυσικά ξέρουµε 
ότι… 
Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη, σε παρακαλώ πολύ. 

Βερροιώτης: ….τα παραπάνω κλιµάκια της  διοίκησης, της πολιτείας µπορούν να µας παρακάµψουν όποτε θέλουν για τα 
συµφέροντα του ΛΙΝΤΛ. Ευχαριστώ πολύ. 
Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος έχει το λόγο. 

Ζαβιτσάνος: ∆ε θέλω δευτερολογία κύριε Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λύγδας έχει το λόγο για να κλείσουµε το θέµα… 

Λύγδας: Για να προχωρήσουµε το θέµα, όντως, και να το κλείσουµε. Καταρχάς, νοµίζω ότι µετά και απ’ αυτή την κουβέντα που 
όλοι οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, νοµίζω µηδενός εξαιρουµένου τοποθετήθηκαν, νοµίζω πως όλοι συµφωνήσαµε σ’ αυτό που και 
απ’ την αρχή εσείς είπατε, σ’ αυτό που κι εγώ εκπροσωπώντας τη ∆ηµοτική Αρχή αυτή τη στιγµή είπα και συµφώνησαν όλοι, 
και οι επικεφαλής, ότι: «∆εν είναι ανάγκη η επέκταση και δε δρα θετικά για το ∆ήµο η επέκταση της ως άνω επιχείρησης. Όσον 
αφορά ότι δεν υπήρχε εισήγηση διαφορετική απ’ την Υπηρεσία, εδώ είµαστε για να λέµε τις εισηγήσεις, αλίµονο! Η εισήγηση της 
Υπηρεσία εστάλη και ο κύριος Πρόεδρος που ανέλαβε και το ρόλο για το θέµα κ.λπ. είπε και την εισήγηση της ∆ηµοτικής Αρχής 
η οποία εκφράστηκε ξεκάθαρα και απ’ τον ίδιο και από εµένα.  
 Όσον αφορά στο θέµα -για να το κλείνουµε- προφανώς δεν υπάρχει κανένα πρόβληµα εκ µέρους της ∆ηµοτικής 
Αρχής, ενσωµατώνουµε τις προτάσεις που έθεσαν και ο κύριος ∆ρακονταειδής και ο κύριος Σολδάτος και η κυρία Ρεκατσίνα 
όπως αυτές αποτυπώθηκαν, αφού άλλωστε από την αρχή θεωρούσα -και αυτό ανέφερα- ότι θα παρθεί µία οµόφωνη απόφαση. 
Πρέπει όµως να συµφωνήσουµε σε κάτι και να κάνουµε πράξη και στα ∆ηµοτικά Συµβούλια και σ’ αυτό που λέµε και σ’ αυτό 
που πράττουµε, τη συνέχεια, διότι θα αναφερθώ ότι το συγκεκριµένο θέµα, είτε παρόµοια -θα καταλάβετε τι εννοώ- έχουν 
απασχολήσει ∆ηµοτικά Συµβούλια και στο παρελθόν. Στο παρελθόν λοιπόν το έτος 2013, επί ∆ηµαρχίας κυρίου Αραβανή που 
τέθηκε το ίδιο θέµα για την έγκριση χορήγησης άδειας καταστήµατος κ.λπ., κ.λπ., κατά πλειοψηφία αποφασίζει ότι δεν εγκρίνει 
τη χορήγηση της τάδε επιχείρησης κ.λπ., ενώ η Υπηρεσία προφανώς είχε λάβει υπόψιν όλα τα απαραίτητα έγγραφα και είχε 
κάνει τη δική της εισήγηση. Κατά το έτος όµως 2015 που τέθηκε από αντίστοιχη επιχείρηση, όχι την ίδια, αλλά αντίστοιχη, δε 
χρειάζεται να αναφέρω το όνοµά της, όλοι νοµίζω ότι το θυµόµαστε, η πρόταση της τότε ∆ηµοτικής Αρχής ήταν: «Προτείνεται 
στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο να αποφασίσει θετικά παρά τα ανωτέρω.» Τα ανωτέρω ήταν αυτά που είπαµε και σήµερα σε γενικές 
γραµµές, είµαι σίγουρος, δε συµµετείχα τότε στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο, ούτε έτυχε να έχω την τιµή τότε να το ακούσω, αλλά είµαι 
σίγουρος και από την απόφαση που έχω µπροστά µου ότι τα ίδια θα τέθηκαν και τότε, τα ίδια διλήµµατα, οι ίδιες ανησυχίες, οι 
ίδιοι προβληµατισµοί και οι ίδιοι φόβοι. Καλό λοιπόν είναι να υπάρχει συνέχεια και τουλάχιστον ας ξεκινήσουµε από τώρα για να 
πάρουµε µία οµόφωνη απόφαση· νοµίζω πως µπορούµε να την πάρουµε, µε τις όσες ενσωµατώσεις και απ’ τον κύριο 
∆ρακονταειδή και απ’ τον κύριο Σολδάτο έγιναν, και την κυρία Ρεκατσίνα· όπως αυτές αποτυπώθηκαν και οποιαδήποτε άλλη. 
Θα είναι µία οµόφωνη απόφαση και ας αποτελέσει µία έναρξη για το ∆ήµο Λευκάδας προκειµένου να έχει µία πάγια θέση σε 
όλα αυτά τα ζητήµατα όποια και αν είναι η εταιρεία. Ευχαριστώ πολύ. 
Σολδάτος Θ.: Κύριε αναπληρωτή ∆ήµαρχε, κύριε Λύγδα, έτσι, για την οικονοµία της συζητήσεως θέλω να πω ότι τα περί 
κυκλοφοριακού ήταν αντιλήψεις –τις οποίες ενσωµάτωσα κι εγώ- του κυρίου Νίκου Γαζή και του κυρίου Πέτρου Ζαβιτσάνου, 
έτσι; Εγώ αναφέρθηκα µόνο στο µέγεθος και στην ήπια ανάπτυξη, απλώς µού δόθηκε η ευκαιρία να κάνω κατά κάποιο τρόπο 
µία ανακεφαλαίωση και οφείλω να πω τα ονόµατα αυτών που τα ανέφεραν και επίσης, τα περί ανταγωνιστικότητας µε µικρές 
επιχειρήσεις ήταν άποψη του κυρίου Πέτρου Ζαβιτσάνου που επίσης διατυπώθηκε στην πρωτολογία του. Ευχαριστώ.  
Λύγδας: Σωστά.  

Πρόεδρος: Ολοκληρώθηκε η συζήτηση. Το θέµα τίθεται σε ψηφοφορία. 

Βεροιώτης: Κύριε Ρόκκο… 

Πρόεδρος: Κύριε Βεροιώτη, τι θέλετε να πείτε τώρα; Μίλησε… 

Βεροιώτης: (…) αριστεροσύνη, δε θα τιµωρήσουµε και κανέναν, µην απολογούνται µερικοί.  

Πρόεδρος: Σε παρακαλώ Αλέξανδρε, η ώρα είναι 1:00. Σε παρακαλώ πολύ, να τελειώνουµε. Το θέµα τίθεται σε ψηφοφορία. 
Έχει κατατεθεί µία πρόταση από τον κύριο Λύγδα που ενσωµατώνει όλα αυτά που είπαµε. Είναι οµόφωνη η απόφαση; 
Γληγόρης Κων.: Η Λαϊκή Συσπείρωση έχει πρόταση; 

Πρόεδρος: Η Λαϊκή Συσπείρωση… 

Βερροιώτης: Όχι, όχι, έχουµε µόνο (…)… 

Σολδάτος Θ.: Κύριε Πρόεδρε, να µην παίζουµε µε τις λέξεις. Λοιπόν, είναι µια συνολική οµόφωνη άποψη η οποία κατατίθεται 
απ’ όλες τις παρατάξεις, έτσι; κατατέθηκε απ’ όλους, ο καθένας κατέθεσε το κοµµάτι του, άλλος πολύ, άλλος λίγο… 

Πρόεδρος: Έτσι, δεν είπα για κόµµατα, δεν είπα για επικεφαλής, ενσωµατώνει όλες τις προτάσεις που κάνατε. 

Σολδάτος Θ.: Ναι, ναι, εντάξει… 

Λύγδας: (…) που ενσωµατώθηκαν όλες οι προτάσεις, εγώ ανέφερα τρεις, οι προλαλήσαντες, ο κύριος Σολδάτος σωστά είπε 
(…), νοµίζω ότι ενσωµατώθηκαν όλες οι προτάσεις, δε νοµίζω πως υπάρχει… 
Σολδάτος Θ.: Ωραία, ωραία… 

Πρόεδρος: Κύριε Βερροιώτη. 

Βερροιώτης: Να πω ότι εµείς επιµένουµε και ψηφίζουµε µόνο το σκέλος που λέει: «Εναντιωνόµαστε στην επέκταση του 
ΛΙΝΤΛ.» Αυτό, τίποτ’ άλλο. 
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Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο, το καταγράψατε; 

Ειδικός Γραµµατέας: Ναι. 

Πρόεδρος: Πείτε ξανά τι ψηφίζετε κύριε Βερροιώτη. 

Βερροιώτης: Λέω, ψηφίζουµε µόνο το σκέλος που αφορά την εναντίωση στην επέκταση του ΛΙΝΤΛ, χωρίς τις υπόλοιπες 
διεκδικήσεις από µεριάς ας πούµε του ∆ήµου προς την Κυβέρνηση, εξήγησα στη δευτερολογία για ποιο λόγο. 
Πρόεδρος: Ευχαριστώ πολύ. Περνάµε στο επόµενο θέµα… 
  (…..ασαφής διάλογος…….) 
Ειδικός Γραµµατέας: Θέλω να δω τους παρόντες… 

Πρόεδρος: Θέλετε παρόντες (…)… 

Γληγόρης Κων.: Ο Νίκος Γαζής κάτι θέλει να πει. 

Γαζής Νικ.: Εκεί, για τον καπιταλισµό, δεν την υποστηρίζει ο κύριος Βερροιώτης; 

Πρόεδρος: Κύριε Γαζή, σας παρακαλώ πολύ. 

Βεροιώτης: Ακριβώς γι’ αυτό το βάζουµε έτσι Νίκο, ακριβώς γι’ αυτό το βάζουµε έτσι, τα βάζουµε όλα, δεν τα διαφοροποιούµε, 
γιατί και την Κυριακή- αργία δεν είπατε καµιά κουβέντα, ανοιχτά είναι τα ΛΙΝΤΛ. 
Πρόεδρος: Αλέξανδρε, σε παρακαλώ πολύ να τελειώσουµε. 

Βεροιώτης: Μωρέ κι εγώ σας παρακαλώ, δεν ένιαι ότι τέτοιο… Γι’ αυτό το βάζουµε έτσι. 

Πρόεδρος: Αλέξανδρε… 

Γαζής Νικ.: Εγώ είµαι υπέρ της εργασίας. 

Γληγόρης Κων.: Κάντε ψηφοφορία. 

Πρόεδρος: Σας παρακαλώ πολύ, η ώρα είναι 1:00. 

Βεροιώτης: Και εµείς υπέρ είµαστε µε δικαιώµατα.  

Πρόεδρος: Η κυρία Κατωπόδη.  

∆ρακονταειδής: Πρόεδρε, µε ακούς;  

Πρόεδρος: Σε ακούω, ναι.  

∆ρακονταειδής: Θέλω το λόγο. 

Πρόεδρος: Για ποιο θέµα; 

∆ρακονταειδής: Για την πρόταση. 

Πρόεδρος: Η πρόταση… Κύριε ∆ρακονταειδή, τα είπαµε πάλι, αυτά που είπατε εσείς, αυτά που είπε ο κύριος Σολδάτος… 

∆ρακονταειδής: Εγώ έβαλα τέσσερα σηµεία. Απ’ την αρχή έβαλα τέσσερα σηµεία. Η πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής ήταν «δε 
δίνουµε το τέτοιο»… 
Πρόεδρος: Κύριε ∆ρακονταειδή, δεν ακούσατε, (…) ο κύριος Λύγδας… 

∆ρακονταειδής: Ξέρω τα πάντα µέχρι κεραίας. Πίστεψε µε τα ξέρω όλα απέξω. 

Πρόεδρος: Ενσωµατώνει όσα είπαµε. 

∆ρακονταειδής:  Ξεκαθαρίζω το εξής: Εφόσον τα τέσσερα σηµεία όπως τα διάβασα (τα δικά µας σηµεία), βάλαµε µία πρόταση 
τεσσάρων σηµείων, η ∆ηµοτική Αρχή εισηγήθηκε να µη δώσουµε την άδεια, µπράβο της, ωραία, αλλά αυτό εισηγήθηκε. Εµείς 
καταθέσαµε µία πρόταση, αυτά τα τέσσερα σηµεία µαζί µε ορισµένες άλλες προτάσεις συναδέλφων που ακούστηκαν -να µην τις 
επαναλάβω- είπε ο κύριος Λύγδας -και θέλω να το διευκρινίσουµε αυτό, γι’ αυτό πήρα το λόγο- ότι τις κάνεις αποδεκτές. 
Κατάλαβα καλά κύριε Λύγδα; Γιατί εµείς δε θέτουµε µόνο να µη γίνει η επέκταση, αλλά θέτουµε και ζήτηµα ότι διεκδικούµε να 
αλλάξει το θεσµικό πλαίσιο στην κατεύθυνση της ενίσχυσης των µικροµεσαίων επιχειρήσεων και µια σειρά άλλα που είπα, να 
µην τα επαναλάβω. Συµφωνεί µ’ αυτά ο κύριος Λύγδας; ∆εν το κατάλαβα… 
Λύγδας: Είπα -να το ξαναπώ- ότι η πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής ενσωµατώνει τόσο την πρόταση τη δικιά σας ολόκληρη, όσο 
και την πρόταση του κυρίου Σολδάτου, όσο και τις προτάσεις που έκαναν οι ∆ηµοτικοί Σύµβουλοι, ο κύριος Ζαβιτσάνος, η κυρία 
Ρεκατσίνα και δε θυµάµαι… 
∆ρακονταειδής: Ωραία, εντάξει, κατανοητό, κατανοητό.  

Πρόεδρος: Παρόντες. Η κυρία Κατωπόδη. Ο κύριος Βικέντιος είναι παρών; 

Βικέντιος: Παρών είµαι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Τυπάλδος; Ρόκκος ναι. Ο κύριος Λύγδας ναι. Ο κύριος Κονιδάρης. Ο κύριος Αργυρός. Ο κύριος Σολδάτος 
Θεόδωρος ναι. Ο κύριος Γληγόρης Παναγιώτης. Η κυρία Μαργέλη.  
Μαργέλη: Ναι. 

Πρόεδρος: (.). Ο κύριος Γαζής Αναστάσιος.  

Γαζής Αναστ.: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Σκληρός. Ο κύριος Σολδάτος Γεώργιος.  

Σολδάτος Γεωργ.: Ναι. 

Πρόεδρος: Η κυρία Βλάχου. Ο κύριος Γιαννιώτης. 

Γιαννιώτης: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος ∆ρακονταειδής ναι. Ο κύριος Σέρβος. 

Σέρβος: Ναι, εδώ είµαι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Περδικάρης. Ο κύριος Περδικάρης; Ο κύριος Χαλικιάς. Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος. 

Γληγόρης Χρ.: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Κωνσταντίνος. 

Γληγόρης Κων.: Ψηφίζουµε τώρα; 

Πρόεδρος: ∆ε ψηφίζουµε, αν είµαστε παρόντες, είπαµε ποια είναι η πρόταση, τι θα ψηφίσουµε, να δούµε ποιοι είναι οι 
παρόντες. 
Γληγόρης Κων.: Ωραία. Εγώ καταψηφίζω την εισήγηση. Έχουµε µία εισήγηση στα χέρια µας και καταψηφίζω αυτή την 

εισήγηση.  

Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, έκανε µία πρόταση ο κύριος Λύγδας… 

Γληγόρης Κων.: Μα υπάρχει µία εισήγηση, (…….) και την πρόταση του κυρίου Λύγδα, (…) την εισήγηση, καταψηφίζω την 
εισήγηση, όπως και η Λαϊκή Συσπείρωση κατάλαβα ότι το ίδιο πράγµα θα κάνει. 
Πρόεδρος: Η κυρία Κωνσταντινίδη. Η κυρία Κωνσταντινίδη µε ακούει; Ο κύριος Μελάς. Ο κύριος Γαζής Νικόλαος. 

Γαζής Νικ.: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Λάζαρης. 

Λάζαρης: Ναι. 
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Πρόεδρος: Ο κύριος Βερροιώτης Ευάγγελος. 

Βερροιώτης: Ψηφίζουµε την πρότασή µας. Σε 10 δευτερόλεπτα λέω το εξής: ∆ιαφωνούµε µε την επέκταση του ΛΙΝΤΛ, 

όχι µε όρους µοιράσµατος του τζίρου ανάµεσα στις µεγάλες και τις µικρές επιχειρήσεις, αλλά από θέση αρχής 

εναντίωσης στην επέκταση των µεγάλων επιχειρήσεων απ’ τη σκοπιά των συµφερόντων των εργαζοµένων και των 

µικρών επιχειρήσεων. Αυτά.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Βεροιώτης Αλέξανδρος. 

Βεροιώτης: Αυτό (.), για να µην επαναλάβω, για να καταλάβουν κάποιοι που δε θέλουν να καταλάβουν.  

Πρόεδρος: Ο κύριος Ζαβιτσάνος. 

Ζαβιτσάνος: Ναι. 

Πρόεδρος: Ο κύριος Γληγόρης Χρήστος είδα που µπήκε. Ο κύριος Γληγόρης µε ακούει; 

Γληγόρης Χρ.: Ακούω κύριε Πρόεδρε. 

Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο Νίκο, τα καταγράψατε; 

Ειδικός Γραµµατέας: Ο Κώστας Γληγόρης δεν κατάλαβα τι ψήφισε. 

Πρόεδρος: Κατά της εισήγησης. 

Ειδικός Γραµµατέας: Της εισήγησης όπως διαµορφώθηκε; 

Γληγόρης Κων.: Της υπηρεσιακής Νίκο, της υπηρεσιακής εισήγησης που µας ήρθε στο mail. 

Ειδικός Γραµµατέας: Γιατί, µπήκε αυτή σε ψηφοφορία; 

Πρόεδρος: Όχι, δεν µπήκε αυτή σε ψηφοφορία, (…) ο κύριος Γληγόρης. 
  (……ασαφής διάλογος……) 
Ειδικός Γραµµατέας: Τρεις ώρες τι κουβεντιάζουµε τότε; ∆εν κατάλαβα, τέλος πάντων… 
  (……ασαφής διάλογος…..) 
Πρόεδρος: Κύριε Ζαβιτσάνο, παρακαλώ πολύ να τελειώσουµε. 

Ειδικός Γραµµατέας: Ο Γαζής Νίκος τι ψήφισε;  
  (……ασαφής διάλογος……) 
Γληγόρης Κων.: Έχουµε µία εισήγηση της Υπηρεσίας, µία πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής και την πρόταση του Βαγγέλη, αν 
είχα ακούσει νωρίτερα την πρόταση του Βαγγέλη (….)… 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, είστε έξυπνος άνθρωπος, διαµόρφωσε µία πρόταση που ενσωµατώνει όλα τα σηµεία όλων των 
∆ηµοτικών Συµβούλων ο κύριος Λύγδας και αυτή ψηφίζουµε.  
Γληγόρης Κων.: Ναι, επειδή (…..), επειδή δεν µπόρεσα να παρακολουθήσω τέτοια ώρα κύριε Πρόεδρε, εγώ (…..) τοποθέτησή 
µου, έτσι; Να µη χορηγηθεί η άδεια. Τώρα (….) θα σας τα επαναλάβω πίσω τώρα, τι να σας πω, ξέρω ‘γω;  
Πρόεδρος: ∆ε θέλω να τα επαναλάβετε. Κύριε Ζαβιτσάνε, πόσοι παρόντες ήταν; 

Κωνσταντινίδη: Πρόεδρε, ψηφίζω κι εγώ την εισήγηση, δε ξέρω, σηκώθηκα λίγο, όπως τη διαµορφώσαµε… Είναι και αργά 
τώρα βρε παιδιά… 
Πρόεδρος: Όπως τη διαµορφώσαµε. 

Κωνσταντινίδη: Ναι. 

Ειδικός Γραµµατέας: Ο Γαζής Νίκος αυτό ψηφίζει; Αυτό που διαµορφώθηκε; 
  (…..ασαφής διάλογος…..) 
Γληγόρης Κων.: (….). Εγώ αν το είχα ακούσει θα ψήφιζα κι εγώ αυτό. ∆εν το έχω ακούσει, σας λέω την αλήθεια τώρα, δε 
ψηφίζω την εισήγηση, είναι απλά τα πράγµατα, τελείωσα. 
Πρόεδρος: Περνάµε στο επόµενο θέµα. 

Βεροιώτης: Ο Νίκος τι ψηφίζει; 

Πρόεδρος: Είπαµε ο Νίκος Γαζής ψήφισε ναι.  

Κωνσταντινίδη: Το «ναι» πάει στη διαµορφωµένη εισήγηση, έτσι; 

Πρόεδρος: Στη συγκεντρωτική πρόταση, όλοι µαζί, (…). 
  (……ασαφής διάλογος…..) 
Βικέντιος: Απλά πράγµατα είναι ρε παιδιά, ο κύριος Λύγδας διαµόρφωσε… 

Πρόεδρος: Κύριε Βικέντιε, σας παρακαλώ πολύ να τελειώσουµε. 

Βικέντιος: ∆ε µιλάω καθόλου Πρόεδρε… 

Πρόεδρος: Σωστά. 

Γληγόρης Κων.: Κύριε Βικέντιε, αν µπορείτε πείτε µας ποια είναι η πρόταση να τη µάθω κι εγώ· που θέλετε να µας πείτε στη 
1:00 (η ώρα) το βράδυ την πρόταση. Πείτε µας ποια είναι η πρόταση να ακούσω κι εγώ που το έχασα… 
Πρόεδρος: Κύριε Γληγόρη, έγινε η ψηφοφορία, τελείωσε. Η πρόταση… 
  (…….ασαφής διάλογος……) 
Πρόεδρος: (….) τρεις φορές ο κύριος Λύγδας, τρεις φορές (…..)… 

Λύγδας: (….) όλες οι απόψεις, όλες οι παρατηρήσεις, (…)… 

Γληγόρης Κων.: Εγώ δεν το άκουσα, εγώ ήθελα µία συγκεκριµένη τέτοια, δε ξέρω τώρα, αλήθεια σας λέω, δεν άκουσα τίποτα 
πραγµατικά, (…) και σας καληνυχτίζω κιόλας, καλό βράδυ.  
Πρόεδρος: 6

ο
 θέµα… 

Βικέντιος: Πρόεδρε, φταίω εγώ τώρα; Επανέρχεσαι πάλι στα ίδια… 

 

Η απόφαση αυτή πήρε αρ. 129/2021. 

 

 

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ               Τα παρόντα µέλη 

 

 

               ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ ΡΟΚΚΟΣ 
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